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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Les agences de l’eau 

Echantillon  Echantillon de 402 personnes, représentatif de 
la population du bassin Rhin-Meuse âgée de 
18 ans et plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 4 au 19 octobre 2011  
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Les résultats de l'étude
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Notoriété et perception des enjeux liés à la 
gestion de l’eau et à la préservation des 

ressources 
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Les sujets environnementaux les plus préoccupants 

 
 
 
 
 
Question : Parmi les sujets suivants, quels sont ceux qui vous préoccupent 

personnellement le plus ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin 
 Rhin-Meuse  

 (%) (%) 

• La qualité de l’eau potable ............................................................... 52 56  

• La qualité de l’air ............................................................................. 43 43  

• Le réchauffement climatique ............................................................ 38 37  

• La disparition de certaines espèces animales et végétales ................ 33 34  

• L’état des rivières, des lacs et du littoral .......................................... 29 25  

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - -  

 TOTAL.............................................................................................. (*)  (*) 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

 



 

Ifop pour les agences de l’eau : Bassin Rhin-Meuse 
Baromètre national - octobre 2011 

6

.Les sujets environnementaux les plus préoccupants. 
 
 

La qualité 
de l’eau 
potable  

 
 

La qualité 
de l’air  

 
 

Le 
réchauffement 

climatique  
 
 

La 
disparition  
de certaines  

espèces 
animales  

et végétales  

L’état des  
rivières, des  

lacs et du  
littoral  

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE  56  43  37  34  25  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .........................................................................  54  42  40  28  29  -  
   Femme ..........................................................................  59  44  34  40  22  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ............................................................  45  36  40  39  30  -  
   35 à 49 ans ....................................................................  66  40  37  33  22  -  
   50 à 64 ans ....................................................................  46  44  40  37  30  1  
   65 ans et plus ................................................................  71  54  29  27  15  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  57  40  36  34  27  -  
   CSP+ .............................................................................  57  42  39  33  25  -  
   Profession intermédiaire ...............................................  63  36  38  31  30  -  
   CSP- ..............................................................................  55  41  34  35  27  -  
Inactif  55  47  39  35  21  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................  65  34  35  33  30  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................  66  46  32  30  19  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................  53  40  43  33  30  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .........................  47  48  38  38  22  -  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme ..............................................................  45  28  51  48  27  -  
   CEP / BEPC / CAP .......................................................  61  43  37  29  23  -  
   Bac ................................................................................  60  44  30  37  20  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..........................  54  65  27  18  36  -  
   Diplôme supérieur ........................................................  52  39  41  40  26  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne .....................................................................  61  45  27  42  18  -  
   2 à 3 personnes .............................................................  56  42  40  36  23  -  
   4 personnes et plus ........................................................  54  42  38  25  33  -  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif ......................................  43  42  49  40  19  -  
   Maison individuelle ......................................................  64  43  30  30  28  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire .......................................................................  49  38  42  45  24  -  
   Propriétaire ...................................................................  60  46  34  28  24  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT        
   Moins de 10 ans ............................................................  47  34  44  32  25  -  
   De 11 à 20 ans ..............................................................  57  29  43  31  33  2  
   Plus de 20 ans ...............................................................  58  47  34  35  24  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION 
DE L’EAU        
   Satisfaisante ..................................................................  57  40  38  36  24  -  
   Pas satisfaisante ............................................................  54  54  33  27  30  -  
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Les enjeux les plus importants dans le domaine de l’eau 

 
 
 
 
 
Question : Parmi les propositions suivantes, pouvez-vous me dire quels sont les 

enjeux qui vous paraissent les plus importants pour l’eau d’une 
manière générale ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin  
Rhin-Meuse 

 (%) (%) 

• Réduire les pollutions des rivières .................................................... 47 51  

• Préserver tous les milieux aquatiques ............................................... 49 50  

• Assurer la qualité de l’eau du robinet ............................................... 48 49  

• Bien gérer l’eau à l’échelle de la planète .......................................... 51 44  

• Stabiliser le prix de l’eau potable ..................................................... 32 41  

• Informer le consommateur ............................................................... 19 26  

• S’adapter aux sécheresses ................................................................. 23 18  

• Lutter contre les inondations ............................................................ 15 16  

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - -  

 TOTAL.............................................................................................. (*) (*) 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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.Les enjeux les plus importants dans le domaine de l’eau. 
 
 

Réduire  
les  

pollutions 
des  

rivières  

Préserver  
tous les  
milieux  

aquatiques 
 

Assurer 
la  

qualité 
de  

l’eau du 
robinet 

 

Bien 
gérer  

l’eau à  
l’échelle 

de la  
planète 

Stabiliser 
le prix de 

l’eau  
potable  

 

Informer  
le 

consom-  
mateur  

 
 

S’adapter  
aux 

séche-  
resses  

 
 

Lutter  
contre 

les  
inonda- 

tions  
 

Nsp 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE  51  50  49  44  41  26  18  16  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme .......................................................... 58  54  43  44  38  22  17  20  1  
   Femme ........................................................... 44  46  55  44  43  31  20  11  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Moins de 35 ans ............................................. 52  67  31  25  36  31  27  26  -  
   35 à 49 ans ..................................................... 53  45  49  50  45  24  14  14  -  
   50 à 64 ans ..................................................... 51  49  49  60  42  23  15  6  1  
   65 ans et plus ................................................. 50  38  70  36  38  27  17  17  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE           
Actif  54  54  44  44  46  24  17  12  -  
   CSP+ .............................................................. 57  44  43  47  39  21  33  9  -  
   Profession intermédiaire ................................ 50  63  56  64  33  19  6  3  -  
   CSP- ............................................................... 54  53  39  34  54  28  17  17  -  
Inactif  48  44  55  43  33  29  21  20  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales ......................................... 47  45  44  36  36  38  26  23  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................. 53  41  49  61  43  20  14  15  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............. 52  57  56  43  50  16  11  8  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......... 54  54  48  42  37  26  19  15  1  
NIVEAU DE DIPLOME           
   Pas de diplôme ............................................... 62  42  31  21  63  27  26  22  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................ 41  52  57  41  32  32  17  27  -  
   Bac ................................................................. 49  42  47  48  48  25  26  -  3  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........... 63  50  69  54  44  8  11  -  -  
   Diplôme supérieur ......................................... 63  59  40  63  33  20  12  2  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER           
   1 personne ...................................................... 45  39  65  23  35  40  33  15  -  
   2 à 3 personnes .............................................. 52  49  50  51  39  30  11  12  1  
   4 personnes et plus ......................................... 53  58  38  44  45  12  22  21  -  
TYPE DE LOGEMENT           
   Immeuble / logement collectif ....................... 52  54  49  34  41  26  23  19  -  
   Maison individuelle ....................................... 51  47  48  50  40  26  15  13  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT           
   Locataire ........................................................ 48  54  51  41  45  23  20  14  -  
   Propriétaire .................................................... 55  46  48  46  36  29  15  17  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT           
   Moins de 10 ans ............................................. 50  57  39  33  21  32  24  32  -  
   De 11 à 20 ans ............................................... 41  63  41  34  35  35  18  20  3  
   Plus de 20 ans ................................................ 54  46  53  48  46  23  17  11  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU           
   Satisfaisante ................................................... 50  51  50  45  41  24  19  17  -  
   Pas satisfaisante ............................................. 57  48  46  38  38  39  17  10  -  
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La notoriété de différents problèmes liés à l’eau dans sa 
région 

 
 
 
 
Question : Dans votre région, avez-vous connaissance de problèmes liés à l’eau 

concernant... ? 
 
 
 

Récapitulatif : « Oui » 
 
 

 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin 
Meuse  

 (%) (%) 

• La pollution des rivières, des lacs, du littoral .................................. 44 34  

• Les inondations ............................................................................... 33 32  

• La sécheresse ................................................................................... 50 31  

• La disparition de « milieux aquatiques » ......................................... 30 28  

• La qualité des poissons pêchés en rivières, des coquillages en mer 36 27  

• La qualité des eaux de baignades .................................................... 35 27  

• La disparition d’espèces animales et végétales ............................... 28 27  

• L’alimentation en eau potable ......................................................... 26 23  

• Les usines hydroélectriques ou les barrages .................................... 16 16  
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La notoriété de différents problèmes liés à l’eau dans sa 
région 

 
 
 
 
 
Question : Dans votre région, avez-vous connaissance de problèmes liés à l’eau 

concernant... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• La pollution des rivières, des lacs, du littoral ........... 34  66  100  

• Les inondations ......................................................... 32  68  100  

• La sécheresse ............................................................ 31  69  100  

• La disparition de « milieux aquatiques » .................. 28  72  100  

• La qualité des poissons pêchés en rivières, des 
coquillages en mer ..................................................... 27  73  100  

• La qualité des eaux de baignades .............................. 27  73  100  

• La disparition d’espèces animales et végétales ......... 27  73  100  

• L’alimentation en eau potable .................................. 23  77  100  

• Les usines hydroélectriques ou les barrages ............. 16  84  100  
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.La notoriété de différents problèmes liés à l’eau dans sa région. 

.La pollution des rivières, des lacs, du littoral. 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  34  66  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 33  67  
   Femme ............................................................................................................................................... 34  66  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 21  79  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 41  59  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 38  62  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 35  65  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  33  67  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 48  52  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 38  62  
   CSP- ................................................................................................................................................... 27  73  
Inactif  34  66  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 23  77  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 44  56  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 29  71  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 37  63  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 31  69  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 27  73  
   Bac ..................................................................................................................................................... 31  69  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 36  64  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 52  48  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 35  65  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 35  65  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 30  70  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 29  71  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 37  63  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 32  68  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 35  65  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 31  69  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 31  69  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 34  66  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 29  71  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 55  45  
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. La notoriété de différents problèmes liés à l’eau dans sa région. 

.Les inondations. 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  32  68  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 32  68  
   Femme ............................................................................................................................................... 32  68  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 25  75  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 40  60  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 30  70  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 35  65  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  33  67  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 45  55  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 30  70  
   CSP- ................................................................................................................................................... 30  70  
Inactif  32  68  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 30  70  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 48  52  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 25  75  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 29  71  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 13  87  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 34  66  
   Bac ..................................................................................................................................................... 36  64  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 42  58  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 34  66  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 39  61  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 29  71  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 34  66  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 19  81  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 41  59  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 27  73  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 36  64  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 28  72  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 49  51  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 31  69  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 31  69  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 37  63  
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La notoriété de différents problèmes liés à l’eau dans sa région. 

.La sécheresse. 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  31  69  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 28  72  
   Femme ............................................................................................................................................... 34  66  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 25  75  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 37  63  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 31  69  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 30  70  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  32  68  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 38  62  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 38  62  
   CSP- ................................................................................................................................................... 27  73  
Inactif  29  71  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 26  74  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 29  71  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 29  71  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 36  64  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 31  69  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 26  74  
   Bac ..................................................................................................................................................... 33  67  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 46  54  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 31  69  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 38  62  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 29  71  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 29  71  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 28  72  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 32  68  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 26  74  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 34  66  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 32  68  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 45  55  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 28  72  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 29  71  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 40  60  
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. .La notoriété de différents problèmes liés à l’eau dans sa région. 

.La disparition de « milieux aquatiques ». 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  28  72  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 29  71  
   Femme ............................................................................................................................................... 27  73  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 23  77  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 33  67  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 31  69  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 25  75  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  29  71  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 35  65  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 34  66  
   CSP- ................................................................................................................................................... 26  74  
Inactif  26  74  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 18  82  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 31  69  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 38  62  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 29  71  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 26  74  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 22  78  
   Bac ..................................................................................................................................................... 25  75  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 30  70  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 47  53  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 31  69  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 27  73  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 27  73  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 28  72  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 28  72  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 33  67  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 25  75  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 30  70  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 39  61  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 26  74  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 24  76  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 47  53  
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La notoriété de différents problèmes liés à l’eau dans sa région. 

.La qualité des poissons pêchés en rivières, des coquillages en mer. 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  27  73  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 30  70  
   Femme ............................................................................................................................................... 25  75  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 16  84  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 27  73  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 36  64  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 34  66  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  23  77  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 26  74  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 27  73  
   CSP- ................................................................................................................................................... 21  79  
Inactif  34  66  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 16  84  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 36  64  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 21  79  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 33  67  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 29  71  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 25  75  
   Bac ..................................................................................................................................................... 28  72  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 24  76  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 33  67  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 29  71  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 30  70  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 22  78  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 31  69  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 26  74  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 29  71  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 27  73  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 29  71  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 24  76  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 28  72  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 23  77  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 49  51  
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.La notoriété de différents problèmes liés à l’eau dans sa région. 

.La qualité des eaux de baignades. 

 Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  73  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme ..........................................................................................................................  24  76  -  
   Femme ...........................................................................................................................  31  69  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Moins de 35 ans .............................................................................................................  22  78  -  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  35  65  -  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  25  74  1  
   65 ans et plus .................................................................................................................  26  74  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
Actif  29  71  -  
   CSP+ ..............................................................................................................................  36  64  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................  31  69  -  
   CSP- ...............................................................................................................................  27  73  -  
Inactif  25  75  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales .........................................................................................................  18  82  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .................................................................................  34  66  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .............................................................................  17  82  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ..........................................................................  34  66  -  
NIVEAU DE DIPLOME     
   Pas de diplôme ...............................................................................................................  27  73  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................................  24  76  -  
   Bac .................................................................................................................................  28  72  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ...........................................................................  26  74  -  
   Diplôme supérieur .........................................................................................................  35  65  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER     
   1 personne ......................................................................................................................  35  65  -  
   2 à 3 personnes ..............................................................................................................  23  77  -  
   4 personnes et plus .........................................................................................................  31  69  -  
TYPE DE LOGEMENT     
   Immeuble / logement collectif .......................................................................................  27  73  -  
   Maison individuelle .......................................................................................................  28  72  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT     
   Locataire ........................................................................................................................  33  67  -  
   Propriétaire ....................................................................................................................  24  76  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT     
   Moins de 10 ans .............................................................................................................  27  73  -  
   De 11 à 20 ans ...............................................................................................................  34  66  -  
   Plus de 20 ans ................................................................................................................  27  73  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU     
   Satisfaisante ...................................................................................................................  24  76  -  
   Pas satisfaisante .............................................................................................................  45  55  -  
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.La notoriété de différents problèmes liés à l’eau dans sa région. 

.La disparition d’espèces animales et végétales. 

 Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  73  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme ..........................................................................................................................  22  78  -  
   Femme ...........................................................................................................................  31  69  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Moins de 35 ans .............................................................................................................  15  85  -  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  28  72  -  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  33  66  1  
   65 ans et plus .................................................................................................................  32  68  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
Actif  24  76  -  
   CSP+ ..............................................................................................................................  33  67  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................  30  70  -  
   CSP- ...............................................................................................................................  19  81  -  
Inactif  30  70  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales .........................................................................................................  18  82  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .................................................................................  25  75  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .............................................................................  26  74  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ..........................................................................  34  66  -  
NIVEAU DE DIPLOME     
   Pas de diplôme ...............................................................................................................  22  77  1  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................................  24  76  -  
   Bac .................................................................................................................................  18  82  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ...........................................................................  28  72  -  
   Diplôme supérieur .........................................................................................................  47  53  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER     
   1 personne ......................................................................................................................  31  69  -  
   2 à 3 personnes ..............................................................................................................  24  76  -  
   4 personnes et plus .........................................................................................................  29  71  -  
TYPE DE LOGEMENT     
   Immeuble / logement collectif .......................................................................................  25  75  -  
   Maison individuelle .......................................................................................................  28  72  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT     
   Locataire ........................................................................................................................  27  73  -  
   Propriétaire ....................................................................................................................  27  73  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT     
   Moins de 10 ans .............................................................................................................  26  74  -  
   De 11 à 20 ans ...............................................................................................................  21  77  2  
   Plus de 20 ans ................................................................................................................  27  73  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU     
   Satisfaisante ...................................................................................................................  22  78  -  
   Pas satisfaisante .............................................................................................................  48  52  -  
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.La notoriété de différents problèmes liés à l’eau dans sa région. 

.L’alimentation en eau potable. 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  23  77  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 21  79  
   Femme ............................................................................................................................................... 26  74  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 21  79  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 26  74  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 28  72  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 17  83  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  25  75  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 33  67  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 32  68  
   CSP- ................................................................................................................................................... 20  80  
Inactif  21  79  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 18  82  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 26  74  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 23  77  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 25  75  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 14  86  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 23  77  
   Bac ..................................................................................................................................................... 27  73  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 21  79  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 28  72  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 15  85  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 22  78  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 31  69  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 19  81  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 25  75  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 26  74  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 22  78  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 20  80  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 20  80  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 24  76  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 20  80  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 37  63  

 

 
.  

 



 

Ifop pour les agences de l’eau : Bassin Rhin-Meuse 
Baromètre national - octobre 2011 

19

.La notoriété de différents problèmes liés à l’eau dans sa région. 

.Les usines hydroélectriques ou les barrages. 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  16  84  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 19  81  
   Femme ............................................................................................................................................... 14  86  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 25  75  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 12  88  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 16  84  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 10  90  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  21  79  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 16  84  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 10  90  
   CSP- ................................................................................................................................................... 27  73  
Inactif  9  91  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 7  93  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 14  86  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 22  78  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 21  79  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 19  81  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 11  89  
   Bac ..................................................................................................................................................... 12  88  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 40  60  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 20  80  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 14  86  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 20  80  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 11  89  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 20  80  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 14  86  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 21  79  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 14  86  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 23  77  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 9  91  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 16  84  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 14  86  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 27  73  
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La satisfaction globale à l’égard de la gestion de l’eau 
dans sa région 

 
 
 
 
 
Question : D’une manière générale, considérez-vous que la gestion de l’eau et 

des milieux aquatiques dans votre région est... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin Meuse 

 (%) (%) 

TOTAL Satisfaisante .......................................................................... 74 82  

• Très satisfaisante .............................................................................. 9 14  

• Plutôt satisfaisante ............................................................................ 65 68  

TOTAL Pas satisfaisante ................................................................... 25 18  

• Plutôt pas satisfaisante ...................................................................... 19 14  

• Pas du tout satisfaisante .................................................................... 6 4  

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 -  

 TOTAL.............................................................................................. 100  100  
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.La satisfaction globale à l’égard de la gestion de l’eau dans sa région. 
 
 

TOTAL  
Satisfaisante 

Très  
satisfaisante 

Plutôt  
satisfaisante 

TOTAL Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas  
satisfaisante  

Pas du tout  
satisfaisante 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE  82  14  68  18  14  4  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .......................................................... 86  16  70  14  9  5  -  
   Femme ........................................................... 78  12  66  22  18  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ............................................. 78  15  63  22  20  2  -  
   35 à 49 ans ..................................................... 81  8  73  19  12  7  -  
   50 à 64 ans ..................................................... 82  13  69  17  12  5  1  
   65 ans et plus ................................................. 86  21  65  14  10  4  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  80  12  68  20  16  4  -  
   CSP+ .............................................................. 80  8  72  20  16  4  -  
   Profession intermédiaire ................................ 73  5  68  27  21  6  -  
   CSP- ............................................................... 81  16  65  19  15  4  -  
Inactif  86  18  68  14  10  4  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ......................................... 86  12  74  14  11  3  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................. 87  9  78  13  8  5  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............. 87  15  72  13  7  6  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......... 74  18  56  26  22  4  -  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ............................................... 82  40  42  18  11  7  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................ 87  14  73  13  11  2  -  
   Bac ................................................................. 76  9  67  23  17  6  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........... 78  2  76  22  14  8  -  
   Diplôme supérieur ......................................... 80  7  73  20  18  2  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ...................................................... 73  15  58  27  20  7  -  
   2 à 3 personnes .............................................. 85  15  70  15  11  4  -  
   4 personnes et plus ......................................... 82  12  70  18  15  3  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ....................... 77  23  54  23  19  4  -  
   Maison individuelle ....................................... 85  9  76  15  11  4  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ........................................................ 78  16  62  22  18  4  -  
   Propriétaire .................................................... 85  14  71  15  11  4  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ............................................. 72  16  56  28  25  3  -  
   De 11 à 20 ans ............................................... 71  7  64  27  12  15  2  
   Plus de 20 ans ................................................ 85  15  70  15  12  3  -  
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La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau 
dans sa région 

 
 
 
 
 
Question : Et plus précisément, en ce qui concerne chacun des aspects suivants, 

diriez-vous que la situation dans votre région est très, plutôt, plutôt 
pas ou pas du tout satisfaisante ? 

 
 
 

Récapitulatif : « Total satisfaisante » 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin 
Meuse  

 (%) (%) 

• La qualité de l’eau du robinet ........................................................... 77 79  

• La gestion des situations de sécheresse ............................................ 67 78  

• La prévention des inondations .......................................................... 69 77  

• L’entretien et la préservation des rivières et de ses berges ............... 64 76  

• La protection de la faune et la flore aquatique (poisson, oiseaux) ... 66 74  

• La qualité / quantité de l’eau souterraine (nappe) ............................ 63 73  

• La lutte contre la pollution de l’eau .................................................. 60 72  

• La quantité d’eau dans les rivières et les lacs ................................... 62 72  

• La qualité de l’eau des rivières et des lacs ....................................... 65 72  

• La qualité des eaux de baignade ....................................................... 65 69  
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La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau 
dans sa région 

 
 
 
 
 
Question : Et plus précisément, en ce qui concerne chacun des aspects suivants, 

diriez-vous que la situation dans votre région est très, plutôt, plutôt 
pas ou pas du tout satisfaisante ? 

 
 
 
 

 
 

TOTAL 
Sa-  

tisfaisan- 
te  
 

Très sa-  
tisfaisan- 

te  
 

Plutôt sa- 
tisfaisan- 

te  
 

TOTAL 
Pas  

satisfai- 
sante  

 

Plutôt pas 
satisfai-  

sante  
 

Pas du  
tout sa-  

tisfaisan-  
te  

Nsp  
 
 
 

TOTAL  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La qualité de l’eau du robinet .. 79  32  47  21  15  6  -  100  

• La gestion des situations de 
sécheresse  78  14  64  22  15  7  -  100  

• La prévention des  
inondations ............................... 77  20  57  23  16  7  -  100  

• L’entretien et la préservation 
des rivières et de ses berges ...... 76  15  61  24  19  5  -  100  

• La protection de la faune et la 
flore aquatique (poisson, 
oiseaux) ..................................... 74  13  61  25  20  5  1  100  

• La qualité / quantité de l’eau 
souterraine (nappe) ................... 73  16  57  25  21  4  2  100  

• La lutte contre la pollution de 
l’eau .......................................... 72  11  61  28  22  6  -  100  

• La qualité de l’eau des rivières 
et des lacs .................................. 72  10  62  28  24  4  -  100  

• La quantité d’eau dans les 
rivières et les lacs ...................... 72  10  62  27  23  4  1  100  

• La qualité des eaux de 
baignade .................................... 69  9  60  30  17  13  1  100  
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.La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau dans sa région. 

.La qualité de l’eau du robinet. 
 
 

TOTAL  
Satisfaisante 

Très  
satisfaisante 

Plutôt  
satisfaisante 

TOTAL Pas  
satisfaisante  

Plutôt pas  
satisfaisante  

Pas du tout 
satisfaisante 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  32  47  21  15  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .........................................................................  82  34  48  18  14  4  
   Femme ..........................................................................  76  30  46  24  15  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ............................................................  75  32  43  25  19  6  
   35 à 49 ans ....................................................................  75  31  44  25  16  9  
   50 à 64 ans ....................................................................  78  32  46  22  15  7  
   65 ans et plus ................................................................  91  32  59  9  7  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  78  32  46  22  16  6  
   CSP+ .............................................................................  81  20  61  19  15  4  
   Profession intermédiaire ...............................................  64  28  36  36  28  8  
   CSP- ..............................................................................  82  36  46  18  12  6  
Inactif  80  32  48  20  13  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................  78  27  51  22  19  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................  82  40  42  18  11  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................  76  26  50  24  12  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .........................  79  33  46  21  15  6  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme ..............................................................  81  54  27  19  11  8  
   CEP / BEPC / CAP .......................................................  79  33  46  21  16  5  
   Bac ................................................................................  71  28  43  29  23  6  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..........................  80  10  70  20  7  13  
   Diplôme supérieur ........................................................  87  29  58  13  9  4  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne .....................................................................  87  47  40  13  11  2  
   2 à 3 personnes .............................................................  79  27  52  21  15  6  
   4 personnes et plus ........................................................  73  30  43  27  17  10  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif ......................................  75  39  36  25  17  8  
   Maison individuelle ......................................................  82  28  54  18  13  5  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire .......................................................................  72  33  39  28  18  10  
   Propriétaire ...................................................................  83  30  53  17  12  5  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT        
   Moins de 10 ans ............................................................  78  36  42  22  15  7  
   De 11 à 20 ans ..............................................................  61  29  32  39  31  8  
   Plus de 20 ans ...............................................................  82  32  50  18  12  6  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU        
   Satisfaisante ..................................................................  82  34  48  18  13  5  
   Pas satisfaisante ............................................................  64  21  43  36  21  15  
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.La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau dans sa région. 

.La gestion des situations de sécheresse. 
 
 

TOTAL  
Satisfaisante 

Très  
satisfaisante 

Plutôt  
satisfaisante 

TOTAL Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas  
satisfaisante  

Pas du tout  
satisfaisante 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE  78  14  64  22  15  7  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .......................................................... 82  17  65  18  11  7  -  
   Femme ........................................................... 73  12  61  27  20  7  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ............................................. 71  13  58  29  18  11  -  
   35 à 49 ans ..................................................... 81  11  70  19  17  2  -  
   50 à 64 ans ..................................................... 75  12  63  25  13  12  -  
   65 ans et plus ................................................. 85  22  63  15  12  3  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  77  14  63  23  17  6  -  
   CSP+ .............................................................. 81  20  61  17  11  6  2  
   Profession intermédiaire ................................ 74  10  64  26  26  -  -  
   CSP- ............................................................... 78  14  64  22  14  8  -  
Inactif  78  15  63  22  13  9  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ......................................... 79  11  68  20  15  5  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................. 80  14  66  20  17  3  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............. 76  18  58  24  12  12  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......... 76  15  61  24  15  9  -  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ............................................... 76  32  44  24  9  15  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................ 81  15  66  19  10  9  -  
   Bac ................................................................. 70  8  62  30  25  5  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........... 87  2  85  12  9  3  1  
   Diplôme supérieur ......................................... 74  14  60  25  23  2  1  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ...................................................... 73  16  57  27  21  6  -  
   2 à 3 personnes .............................................. 81  16  65  19  14  5  -  
   4 personnes et plus ......................................... 75  10  65  25  14  11  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ....................... 71  18  53  29  18  11  -  
   Maison individuelle ....................................... 81  11  70  19  14  5  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ........................................................ 73  16  57  27  20  7  -  
   Propriétaire .................................................... 82  13  69  18  12  6  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ............................................. 61  6  55  39  25  14  -  
   De 11 à 20 ans ............................................... 80  13  67  20  17  3  -  
   Plus de 20 ans ................................................ 81  16  65  19  13  6  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ................................................... 84  15  69  16  9  7  -  
   Pas satisfaisante ............................................. 50  10  40  50  43  7  -  

 

 



 

Ifop pour les agences de l’eau : Bassin Rhin-Meuse 
Baromètre national - octobre 2011 

26

 
.La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau dans sa région. 

.La prévention des inondations. 
 
 

TOTAL  
Satisfaisante 

Très  
satisfaisante 

Plutôt  
satisfaisante 

TOTAL Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas  
satisfaisante  

Pas du tout  
satisfaisante 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE  77  20  57  23  16  7  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .......................................................... 78  24  54  22  15  7  -  
   Femme ........................................................... 78  16  62  22  16  6  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ............................................. 73  23  50  27  16  11  -  
   35 à 49 ans ..................................................... 78  14  64  22  19  3  -  
   50 à 64 ans ..................................................... 76  21  55  23  16  7  1  
   65 ans et plus ................................................. 82  21  61  18  12  6  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  76  21  55  24  17  7  -  
   CSP+ .............................................................. 73  28  45  27  22  5  -  
   Profession intermédiaire ................................ 71  14  57  29  22  7  -  
   CSP- ............................................................... 79  21  58  21  13  8  -  
Inactif  80  18  62  20  14  6  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ......................................... 70  15  55  30  22  8  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................. 75  22  53  25  16  9  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............. 80  12  68  20  11  9  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......... 83  25  58  17  14  3  -  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ............................................... 85  29  56  15  8  7  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................ 83  23  60  17  12  5  -  
   Bac ................................................................. 63  16  47  36  26  10  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........... 74  5  69  26  16  10  -  
   Diplôme supérieur ......................................... 77  17  60  23  19  4  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ...................................................... 77  28  49  23  16  7  -  
   2 à 3 personnes .............................................. 80  17  63  20  15  5  -  
   4 personnes et plus ......................................... 74  18  56  26  17  9  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ....................... 79  25  54  21  14  7  -  
   Maison individuelle ....................................... 76  16  60  24  17  7  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ........................................................ 76  17  59  24  15  9  -  
   Propriétaire .................................................... 79  22  57  21  17  4  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ............................................. 69  33  36  31  23  8  -  
   De 11 à 20 ans ............................................... 75  6  69  23  16  7  2  
   Plus de 20 ans ................................................ 80  19  61  20  14  6  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ................................................... 80  20  60  20  14  6  -  
   Pas satisfaisante ............................................. 66  17  49  34  26  8  -  
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. .La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau dans sa région. 

.L’entretien et la préservation des rivières et de ses berges. 
 
 

TOTAL  
Satisfaisante 

Très  
satisfaisante 

Plutôt  
satisfaisante 

TOTAL Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas  
satisfaisante  

Pas du tout  
satisfaisante 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE  76  15  61  24  19  5  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .......................................................... 77  14  63  23  16  7  -  
   Femme ........................................................... 73  15  58  27  23  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ............................................. 84  17  67  16  12  4  -  
   35 à 49 ans ..................................................... 72  14  58  28  25  3  -  
   50 à 64 ans ..................................................... 68  12  56  31  24  7  1  
   65 ans et plus ................................................. 74  14  60  25  16  9  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  76  13  63  24  20  4  -  
   CSP+ .............................................................. 75  9  66  25  23  2  -  
   Profession intermédiaire ................................ 66  9  57  34  29  5  -  
   CSP- ............................................................... 80  16  64  20  16  4  -  
Inactif  74  17  57  25  18  7  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ......................................... 76  17  59  24  18  6  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................. 78  15  63  22  20  2  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............. 74  16  58  26  18  8  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......... 74  13  61  25  20  5  1  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ............................................... 80  32  48  20  16  4  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................ 74  10  64  26  20  6  -  
   Bac ................................................................. 74  15  59  25  19  6  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........... 72  4  68  28  19  9  -  
   Diplôme supérieur ......................................... 77  17  60  23  21  2  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ...................................................... 75  24  51  24  23  1  1  
   2 à 3 personnes .............................................. 78  13  65  22  15  7  -  
   4 personnes et plus ......................................... 69  11  58  31  25  6  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ....................... 79  20  59  21  16  5  -  
   Maison individuelle ....................................... 73  11  62  27  22  5  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ........................................................ 75  19  56  25  20  5  -  
   Propriétaire .................................................... 76  11  65  24  19  5  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ............................................. 75  16  59  25  23  2  -  
   De 11 à 20 ans ............................................... 76  15  61  22  17  5  2  
   Plus de 20 ans ................................................ 75  14  61  25  19  6  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ................................................... 83  17  66  17  14  3  -  
   Pas satisfaisante ............................................. 42  6  36  58  42  16  -  
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La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau dans sa région. 

.La protection de la faune et la flore aquatique (poisson, oiseaux). 
 
 

TOTAL  
Satisfaisante 

Très  
satisfaisante 

Plutôt  
satisfaisante 

TOTAL Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas  
satisfaisante  

Pas du tout  
satisfaisante 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE  74  13  61  25  20  5  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .......................................................... 79  16  63  21  17  4  -  
   Femme ........................................................... 71  10  61  27  22  5  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ............................................. 71  14  57  28  21  7  1  
   35 à 49 ans ..................................................... 75  11  64  25  23  2  -  
   50 à 64 ans ..................................................... 76  15  61  23  19  4  1  
   65 ans et plus ................................................. 78  13  65  19  12  7  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  71  11  60  28  26  2  1  
   CSP+ .............................................................. 75  10  65  24  21  3  1  
   Profession intermédiaire ................................ 70  9  61  27  23  4  3  
   CSP- ............................................................... 70  13  57  30  29  1  -  
Inactif  80  16  64  18  10  8  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ......................................... 80  14  66  20  17  3  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................. 76  13  63  24  22  2  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............. 70  9  61  30  21  9  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......... 73  15  58  24  19  5  3  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ............................................... 70  19  51  27  21  6  3  
   CEP / BEPC / CAP ........................................ 83  12  71  16  13  3  1  
   Bac ................................................................. 68  13  55  31  22  9  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........... 66  2  64  34  29  5  -  
   Diplôme supérieur ......................................... 73  16  57  26  25  1  1  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ...................................................... 72  19  53  25  16  9  3  
   2 à 3 personnes .............................................. 78  14  64  22  19  3  -  
   4 personnes et plus ......................................... 72  7  65  27  23  4  1  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ....................... 74  15  59  24  17  7  2  
   Maison individuelle ....................................... 75  12  63  24  21  3  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ........................................................ 72  15  57  27  21  6  1  
   Propriétaire .................................................... 77  12  65  22  19  3  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ............................................. 70  20  50  28  21  7  2  
   De 11 à 20 ans ............................................... 67  4  63  30  24  6  3  
   Plus de 20 ans ................................................ 76  13  63  23  19  4  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ................................................... 85  15  70  14  13  1  1  
   Pas satisfaisante ............................................. 28  5  23  70  50  20  2  
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. . La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau dans sa région. 

.La qualité / quantité de l’eau souterraine (nappe). 
 
 

TOTAL  
Satisfaisante 

Très  
satisfaisante 

Plutôt  
satisfaisante 

TOTAL Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas  
satisfaisante  

Pas du tout  
satisfaisante 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE  73  16  57  25  21  4  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .......................................................... 80  25  55  19  15  4  1  
   Femme ........................................................... 66  7  59  31  26  5  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ............................................. 71  15  56  28  27  1  1  
   35 à 49 ans ..................................................... 72  11  61  27  23  4  1  
   50 à 64 ans ..................................................... 77  23  54  21  14  7  2  
   65 ans et plus ................................................. 73  13  60  24  17  7  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  71  12  59  28  24  4  1  
   CSP+ .............................................................. 79  15  64  19  12  7  2  
   Profession intermédiaire ................................ 68  10  58  30  23  7  2  
   CSP- ............................................................... 70  12  58  30  29  1  -  
Inactif  76  21  55  21  15  6  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ......................................... 77  11  66  23  21  2  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................. 84  26  58  14  12  2  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............. 68  22  46  31  23  8  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......... 66  10  56  31  25  6  3  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ............................................... 78  33  45  17  8  9  5  
   CEP / BEPC / CAP ........................................ 75  17  58  24  20  4  1  
   Bac ................................................................. 69  7  62  30  27  3  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........... 71  9  62  25  20  5  4  
   Diplôme supérieur ......................................... 70  13  57  30  26  4  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ...................................................... 75  14  61  21  17  4  4  
   2 à 3 personnes .............................................. 76  18  58  22  17  5  2  
   4 personnes et plus ......................................... 67  12  55  33  30  3  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ....................... 72  20  52  25  19  6  3  
   Maison individuelle ....................................... 74  13  61  25  22  3  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ........................................................ 70  20  50  29  24  5  1  
   Propriétaire .................................................... 75  13  62  23  19  4  2  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ............................................. 66  11  55  33  30  3  1  
   De 11 à 20 ans ............................................... 68  21  47  29  17  12  3  
   Plus de 20 ans ................................................ 75  16  59  23  19  4  2  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ................................................... 81  17  64  17  14  3  2  
   Pas satisfaisante ............................................. 37  9  28  62  50  12  1  
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.La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau dans sa région. 

.La lutte contre la pollution de l’eau. 
 
 

TOTAL  
Satisfaisante 

Très  
satisfaisante 

Plutôt  
satisfaisante 

TOTAL Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas  
satisfaisante  

Pas du tout  
satisfaisante 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE  72  11  61  28  22  6  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .......................................................... 76  15  61  24  19  5  -  
   Femme ........................................................... 68  7  61  32  26  6  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ............................................. 69  13  56  31  28  3  -  
   35 à 49 ans ..................................................... 70  3  67  29  23  6  1  
   50 à 64 ans ..................................................... 68  13  55  31  23  8  1  
   65 ans et plus ................................................. 81  15  66  19  13  6  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  70  9  61  30  26  4  -  
   CSP+ .............................................................. 66  12  54  34  25  9  -  
   Profession intermédiaire ................................ 61  5  56  39  34  5  -  
   CSP- ............................................................... 73  9  64  26  23  3  1  
Inactif  75  14  61  25  17  8  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ......................................... 65  8  57  35  27  8  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................. 87  13  74  13  12  1  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............. 74  20  54  25  17  8  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......... 67  8  59  33  27  6  -  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ............................................... 70  21  49  30  12  18  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................ 78  14  64  22  20  2  -  
   Bac ................................................................. 59  7  52  40  35  5  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........... 77  2  75  23  16  7  -  
   Diplôme supérieur ......................................... 72  4  68  28  24  4  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ...................................................... 70  10  60  30  20  10  -  
   2 à 3 personnes .............................................. 70  14  56  29  24  5  1  
   4 personnes et plus ......................................... 74  5  69  26  21  5  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ....................... 67  14  53  33  25  8  -  
   Maison individuelle ....................................... 74  9  65  25  20  5  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ........................................................ 66  13  53  34  26  8  -  
   Propriétaire .................................................... 75  9  66  25  20  5  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ............................................. 63  9  54  37  23  14  -  
   De 11 à 20 ans ............................................... 55  12  43  41  38  3  4  
   Plus de 20 ans ................................................ 76  11  65  24  20  4  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ................................................... 80  13  67  20  16  4  -  
   Pas satisfaisante ............................................. 36  3  33  63  49  14  1  
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La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau dans sa région. 

.La qualité de l’eau des rivières et des lacs. 
 
 

TOTAL  
Satisfaisante 

Très  
satisfaisante 

Plutôt  
satisfaisante 

TOTAL Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas  
satisfaisante  

Pas du tout  
satisfaisante 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE  72  10  62  28  24  4  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .......................................................... 75  14  61  25  20  5  -  
   Femme ........................................................... 67  5  62  33  29  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ............................................. 62  8  54  38  37  1  -  
   35 à 49 ans ..................................................... 69  7  62  31  25  6  -  
   50 à 64 ans ..................................................... 79  11  68  20  16  4  1  
   65 ans et plus ................................................. 77  13  64  22  15  7  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  67  8  59  33  29  4  -  
   CSP+ .............................................................. 63  8  55  37  30  7  -  
   Profession intermédiaire ................................ 68  5  63  32  26  6  -  
   CSP- ............................................................... 67  9  58  33  31  2  -  
Inactif  78  12  66  21  16  5  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ......................................... 69  6  63  31  27  4  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................. 84  10  74  16  14  2  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............. 71  14  57  29  22  7  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......... 65  10  55  34  29  5  1  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ............................................... 77  32  45  23  15  8  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................ 79  8  71  21  18  3  -  
   Bac ................................................................. 59  6  53  40  37  3  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........... 62  -  62  38  32  6  -  
   Diplôme supérieur ......................................... 70  6  64  29  26  3  1  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ...................................................... 70  13  57  29  24  5  1  
   2 à 3 personnes .............................................. 73  12  61  27  23  4  -  
   4 personnes et plus ......................................... 70  4  66  30  26  4  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ....................... 70  18  52  30  25  5  -  
   Maison individuelle ....................................... 71  4  67  28  24  4  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ........................................................ 68  15  53  32  29  3  -  
   Propriétaire .................................................... 72  6  66  27  22  5  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ............................................. 72  14  58  28  25  3  -  
   De 11 à 20 ans ............................................... 66  4  62  32  26  6  2  
   Plus de 20 ans ................................................ 72  9  63  28  24  4  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ................................................... 78  11  67  22  20  2  -  
   Pas satisfaisante ............................................. 40  1  39  60  46  14  -  
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.La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau dans sa région. 

.La quantité d’eau dans les rivières et les lacs. 
 
 

TOTAL  
Satisfaisante 

Très  
satisfaisante 

Plutôt  
satisfaisante 

TOTAL Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas  
satisfaisante  

Pas du tout  
satisfaisante 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE  72  10  62  27  23  4  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .......................................................... 73  11  62  27  22  5  -  
   Femme ........................................................... 71  10  61  28  25  3  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ............................................. 77  8  69  23  21  2  -  
   35 à 49 ans ..................................................... 67  9  58  33  29  4  -  
   50 à 64 ans ..................................................... 71  17  54  27  22  5  2  
   65 ans et plus ................................................. 73  8  65  25  20  5  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  72  10  62  28  25  3  -  
   CSP+ .............................................................. 74  7  67  26  19  7  -  
   Profession intermédiaire ................................ 69  14  55  30  25  5  1  
   CSP- ............................................................... 73  9  64  27  26  1  -  
Inactif  72  11  61  26  21  5  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ......................................... 76  7  69  24  23  1  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................. 74  8  66  26  22  4  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............. 74  12  62  26  21  5  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......... 68  13  55  30  25  5  2  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ............................................... 74  18  56  23  20  3  3  
   CEP / BEPC / CAP ........................................ 76  13  63  24  21  3  -  
   Bac ................................................................. 71  6  65  28  24  4  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........... 63  7  56  37  35  2  -  
   Diplôme supérieur ......................................... 70  6  64  30  24  6  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ...................................................... 78  8  70  20  15  5  2  
   2 à 3 personnes .............................................. 68  12  56  31  28  3  1  
   4 personnes et plus ......................................... 75  9  66  25  21  4  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ....................... 73  13  60  25  21  4  2  
   Maison individuelle ....................................... 72  9  63  28  25  3  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ........................................................ 68  13  55  32  26  6  -  
   Propriétaire .................................................... 75  9  66  24  22  2  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ............................................. 77  7  70  23  21  2  -  
   De 11 à 20 ans ............................................... 73  5  68  25  19  6  2  
   Plus de 20 ans ................................................ 71  12  59  28  24  4  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ................................................... 77  11  66  22  20  2  1  
   Pas satisfaisante ............................................. 51  9  42  49  37  12  -  
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La satisfaction détaillée à l’égard de la gestion de l’eau dans sa région. 

.La qualité des eaux de baignade. 
 
 

TOTAL  
Satisfaisante 

Très  
satisfaisante 

Plutôt  
satisfaisante 

TOTAL Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas  
satisfaisante  

Pas du tout  
satisfaisante 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE  69  9  60  30  17  13  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .......................................................... 70  9  61  28  12  16  2  
   Femme ........................................................... 67  8  59  32  21  11  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ............................................. 64  9  55  36  17  19  -  
   35 à 49 ans ..................................................... 69  7  62  31  19  12  -  
   50 à 64 ans ..................................................... 73  11  62  24  15  9  3  
   65 ans et plus ................................................. 71  7  64  26  13  13  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  68  10  58  31  19  12  1  
   CSP+ .............................................................. 64  14  50  35  23  12  1  
   Profession intermédiaire ................................ 57  5  52  43  31  12  -  
   CSP- ............................................................... 73  11  62  26  14  12  1  
Inactif  71  7  64  27  12  15  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ......................................... 81  9  72  17  12  5  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................. 71  7  64  29  14  15  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............. 78  19  59  21  13  8  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......... 57  5  52  41  22  19  2  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ............................................... 58  29  29  41  16  25  1  
   CEP / BEPC / CAP ........................................ 79  6  73  19  9  10  2  
   Bac ................................................................. 61  3  58  38  22  16  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........... 67  8  59  33  12  21  -  
   Diplôme supérieur ......................................... 66  6  60  33  30  3  1  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ...................................................... 53  11  42  43  26  17  4  
   2 à 3 personnes .............................................. 73  9  64  26  16  10  1  
   4 personnes et plus ......................................... 72  6  66  28  12  16  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ....................... 63  12  51  37  17  20  -  
   Maison individuelle ....................................... 73  6  67  25  16  9  2  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ........................................................ 59  12  47  40  23  17  1  
   Propriétaire .................................................... 75  7  68  23  12  11  2  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ............................................. 56  11  45  43  23  20  1  
   De 11 à 20 ans ............................................... 59  6  53  39  32  7  2  
   Plus de 20 ans ................................................ 74  9  65  25  13  12  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ................................................... 78  10  68  21  12  9  1  
   Pas satisfaisante ............................................. 30  5  25  69  37  32  1  
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La notoriété de différents termes liés à l’eau 

 
 
 
 
 
Question : Je vais vous citer différents termes. Pour chacun d’eux, dites-moi si 

c’est un terme que vous connaissez bien, dont vous avez entendu 
parler mais dont vous ignorez la signification exacte ou un terme qui 
concerne uniquement les spécialistes ? 

 
 
 

Récapitulatif : Vous connaissez bien- 
 
 

 
 

Ensemble des 
Français  

(%) 

Bassin  
Rhin-Meuse 

(%) 

• Les nappes phréatiques .................................. 59 58  

• Les milieux aquatiques .................................. 50 48  

• La biodiversité ............................................... 45 38  

• Les poissons migrateurs ................................ 37 33  

• Les zones humides ......................................... 35 30  

• L’assainissement non collectif ....................... 30 21  

• Les frayères ................................................... 21 21  

• Les aires de captage ....................................... 18 17  

• Le bassin versant ........................................... 15 15  

• Les perturbateurs endocriniens ...................... 11 13  

• L’effacement de barrages .............................. 7 11  

• L’hydromorphologie des cours d’eau ............ 7 6  

 



 

Ifop pour les agences de l’eau : Bassin Rhin-Meuse 
Baromètre national - octobre 2011 

35

La notoriété de différents termes liés à l’eau 
 
 
 
 
 
Question : Je vais vous citer différents termes. Pour chacun d’eux, dites-moi si 

c’est un terme que vous connaissez bien, dont vous avez entendu 
parler mais dont vous ignorez la signification exacte ou un terme qui 
concerne uniquement les spécialistes ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Vous 
connaissez  

bien  
 

Vous en 
avez  

entendu 
parler  

 

Un terme qui 
concerne 

uniquement  
les 

spécialistes  

Nsp  
 
 

TOTAL  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les nappes phréatiques .................................. 58  31  11  -  100  

• Les milieux aquatiques .................................. 48  36  16  -  100  

• La biodiversité ............................................... 38  44  17  1  100  

• Les poissons migrateurs ................................ 33  44  23  -  100  

• Les zones humides ......................................... 30  50  20  -  100  

• L’assainissement non collectif ...................... 21  47  32  -  100  

• Les frayères ................................................... 21  20  59  -  100  

• Les aires de captage ....................................... 17  38  45  -  100  

• Le bassin versant ........................................... 15  35  50  -  100  

• Les perturbateurs endocriniens ...................... 13  18  69  -  100  

• L’effacement de barrages .............................. 11  35  54  -  100  

• L’hydromorphologie des cours d’eau ............ 6  29  65  -  100  
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.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.Les nappes phréatiques. 
 
 

Vous connaissez 
bien  

 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement les 
spécialistes 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  31  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme ..........................................................................................................................  54  36  10  
   Femme ...........................................................................................................................  63  24  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Moins de 35 ans .............................................................................................................  57  37  6  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  71  26  3  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  59  29  12  
   65 ans et plus .................................................................................................................  41  31  28  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
Actif  59  36  5  
   CSP+ ..............................................................................................................................  82  18  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................  81  19  -  
   CSP- ...............................................................................................................................  42  48  10  
Inactif  56  24  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales .........................................................................................................  72  23  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .................................................................................  61  26  13  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .............................................................................  54  30  16  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ..........................................................................  48  39  13  
NIVEAU DE DIPLOME     
   Pas de diplôme ...............................................................................................................  20  44  36  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................................  50  38  12  
   Bac .................................................................................................................................  70  30  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ...........................................................................  89  11  -  
   Diplôme supérieur .........................................................................................................  88  10  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER     
   1 personne ......................................................................................................................  39  23  38  
   2 à 3 personnes ..............................................................................................................  59  36  5  
   4 personnes et plus .........................................................................................................  66  27  7  
TYPE DE LOGEMENT     
   Immeuble / logement collectif .......................................................................................  36  43  21  
   Maison individuelle .......................................................................................................  73  22  5  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT     
   Locataire ........................................................................................................................  41  40  19  
   Propriétaire ....................................................................................................................  67  26  7  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT     
   Moins de 10 ans .............................................................................................................  49  44  7  
   De 11 à 20 ans ...............................................................................................................  89  11  -  
   Plus de 20 ans ................................................................................................................  54  31  15  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU     
   Satisfaisante ...................................................................................................................  60  30  10  
   Pas satisfaisante .............................................................................................................  47  34  19  
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.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.Les milieux aquatiques. 
 
 

Vous connaissez 
bien  

 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement les 
spécialistes  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  36  16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme ..........................................................................................................................  48  37  15  
   Femme ...........................................................................................................................  49  35  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Moins de 35 ans .............................................................................................................  62  32  6  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  52  36  12  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  49  39  12  
   65 ans et plus .................................................................................................................  28  36  36  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
Actif  55  38  7  
   CSP+ ..............................................................................................................................  75  25  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................  73  22  5  
   CSP- ...............................................................................................................................  41  48  11  
Inactif  40  33  27  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales .........................................................................................................  53  35  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .................................................................................  47  43  10  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .............................................................................  55  25  20  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ..........................................................................  43  39  18  
NIVEAU DE DIPLOME     
   Pas de diplôme ...............................................................................................................  18  45  37  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................................  38  45  17  
   Bac .................................................................................................................................  63  28  9  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ...........................................................................  79  21  -  
   Diplôme supérieur .........................................................................................................  78  19  3  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER     
   1 personne ......................................................................................................................  22  27  51  
   2 à 3 personnes ..............................................................................................................  54  36  10  
   4 personnes et plus .........................................................................................................  56  40  4  
TYPE DE LOGEMENT     
   Immeuble / logement collectif .......................................................................................  33  39  28  
   Maison individuelle .......................................................................................................  59  34  7  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT     
   Locataire ........................................................................................................................  35  41  24  
   Propriétaire ....................................................................................................................  55  34  11  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT     
   Moins de 10 ans .............................................................................................................  30  54  16  
   De 11 à 20 ans ...............................................................................................................  82  15  3  
   Plus de 20 ans ................................................................................................................  46  36  18  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU     
   Satisfaisante ...................................................................................................................  49  39  12  
   Pas satisfaisante .............................................................................................................  49  21  30  
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.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.La biodiversité. 
 
 

Vous 
connaissez 

bien  
 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement 
les 

spécialistes 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  44  17  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 39  47  14  -  
   Femme ........................................................................................................... 37  41  20  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 42  44  14  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 39  51  10  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 45  38  17  -  
   65 ans et plus ................................................................................................. 23  46  27  4  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  41  48  11  -  
   CSP+ .............................................................................................................. 79  21  -  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 56  44  -  -  
   CSP- ............................................................................................................... 22  59  19  -  
Inactif  35  39  24  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 42  44  14  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 33  57  10  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 36  41  19  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 39  41  20  -  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... -  55  45  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 25  56  17  2  
   Bac ................................................................................................................. 54  38  8  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... 56  39  5  -  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 85  13  2  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 27  29  44  -  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 42  46  10  2  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 38  50  12  -  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 20  50  30  -  
   Maison individuelle ....................................................................................... 51  41  7  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 20  52  26  2  
   Propriétaire .................................................................................................... 50  39  11  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 25  56  19  -  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 68  32  -  -  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 36  44  19  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 36  50  13  1  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 47  22  31  -  
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.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.Les poissons migrateurs. 
 
 

Vous connaissez 
bien  

 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement les 
spécialistes 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  44  23  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme ..........................................................................................................................  35  39  26  
   Femme ...........................................................................................................................  31  49  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Moins de 35 ans .............................................................................................................  23  58  19  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  36  48  16  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  44  30  26  
   65 ans et plus .................................................................................................................  27  39  34  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
Actif  32  48  20  
   CSP+ ..............................................................................................................................  39  50  11  
   Profession intermédiaire ................................................................................................  47  38  15  
   CSP- ...............................................................................................................................  23  53  24  
Inactif  35  37  28  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales .........................................................................................................  41  41  18  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .................................................................................  28  43  29  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .............................................................................  29  38  33  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ..........................................................................  32  49  19  
NIVEAU DE DIPLOME     
   Pas de diplôme ...............................................................................................................  2  33  65  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................................  34  47  19  
   Bac .................................................................................................................................  37  46  17  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ...........................................................................  48  52  -  
   Diplôme supérieur .........................................................................................................  51  39  10  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER     
   1 personne ......................................................................................................................  17  45  38  
   2 à 3 personnes ..............................................................................................................  43  28  29  
   4 personnes et plus .........................................................................................................  27  66  7  
TYPE DE LOGEMENT     
   Immeuble / logement collectif .......................................................................................  18  45  37  
   Maison individuelle .......................................................................................................  44  42  14  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT     
   Locataire ........................................................................................................................  18  45  37  
   Propriétaire ....................................................................................................................  44  41  15  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT     
   Moins de 10 ans .............................................................................................................  22  65  13  
   De 11 à 20 ans ...............................................................................................................  46  45  9  
   Plus de 20 ans ................................................................................................................  34  38  28  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU     
   Satisfaisante ...................................................................................................................  31  46  23  
   Pas satisfaisante .............................................................................................................  40  33  27  
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.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.Les zones humides. 
 
 

Vous 
connaissez 

bien  
 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement 
les 

spécialistes  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  50  20  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 37  48  15  -  
   Femme ........................................................................................................... 22  51  26  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 25  64  11  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 23  60  17  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 44  35  21  -  
   65 ans et plus ................................................................................................. 27  39  32  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  26  60  14  -  
   CSP+ .............................................................................................................. 54  33  13  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 29  60  11  -  
   CSP- ............................................................................................................... 17  68  15  -  
Inactif  35  35  29  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 31  52  17  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 29  51  20  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 17  60  23  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 36  42  21  1  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... 11  51  38  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 24  56  20  -  
   Bac ................................................................................................................. 30  50  20  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... 35  58  7  -  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 59  30  9  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 19  29  50  2  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 35  52  13  -  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 29  58  13  -  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 18  52  30  -  
   Maison individuelle ....................................................................................... 38  48  13  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 21  50  29  -  
   Propriétaire .................................................................................................... 37  48  14  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 11  71  18  -  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 63  24  13  -  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 28  50  22  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 28  53  19  -  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 38  37  25  -  
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.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.L’assainissement non collectif. 
 
 

Vous 
connaissez 

bien  
 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement 
les 

spécialistes 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  47  32  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 26  42  31  1  
   Femme ........................................................................................................... 14  52  34  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 19  44  37  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 17  58  25  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 25  45  30  -  
   65 ans et plus ................................................................................................. 20  39  39  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  21  52  27  -  
   CSP+ .............................................................................................................. 34  50  16  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 28  48  24  -  
   CSP- ............................................................................................................... 14  55  31  -  
Inactif  20  40  39  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 20  48  32  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 13  64  23  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 33  36  31  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 18  44  37  1  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... 18  39  43  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 16  49  35  -  
   Bac ................................................................................................................. 31  49  20  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... 12  60  28  -  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 28  45  25  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 3  38  57  2  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 26  51  23  -  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 22  46  32  -  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 17  39  43  1  
   Maison individuelle ....................................................................................... 23  53  24  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 19  49  32  -  
   Propriétaire .................................................................................................... 22  44  33  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 4  53  43  -  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 21  38  41  -  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 24  47  28  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 22  48  30  -  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 15  43  40  2  
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.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.Les frayères. 
 
 

Vous 
connaissez 

bien  
 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement 
les 

spécialistes 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  20  59  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 28  17  55  -  
   Femme ........................................................................................................... 13  24  62  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 6  14  80  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 21  24  55  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 35  17  48  -  
   65 ans et plus ................................................................................................. 21  27  50  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  18  19  63  -  
   CSP+ .............................................................................................................. 23  14  63  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 30  20  50  -  
   CSP- ............................................................................................................... 11  20  69  -  
Inactif  25  22  52  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 15  25  60  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 20  31  49  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 18  25  57  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 28  10  61  1  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... 2  15  83  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 20  21  59  -  
   Bac ................................................................................................................. 13  30  57  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... 27  27  46  -  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 44  13  41  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 16  21  61  2  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 24  21  55  -  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 19  18  63  -  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 9  15  76  -  
   Maison individuelle ....................................................................................... 29  24  46  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 6  21  73  -  
   Propriétaire .................................................................................................... 31  20  48  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 10  16  74  -  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 22  20  58  -  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 24  21  55  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 18  23  59  -  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 32  9  59  -  
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.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.Les aires de captage. 
 
 

Vous connaissez 
bien  

 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement les 
spécialistes 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  38  45  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme ..........................................................................................................................  20  39  41  
   Femme ...........................................................................................................................  13  37  50  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Moins de 35 ans .............................................................................................................  -  48  52  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  20  36  44  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  26  39  35  
   65 ans et plus .................................................................................................................  22  27  51  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
Actif  16  40  44  
   CSP+ ..............................................................................................................................  33  33  34  
   Profession intermédiaire ................................................................................................  26  49  25  
   CSP- ...............................................................................................................................  7  37  56  
Inactif  18  36  46  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales .........................................................................................................  15  45  40  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .................................................................................  15  36  49  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .............................................................................  18  41  41  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ..........................................................................  20  32  48  
NIVEAU DE DIPLOME     
   Pas de diplôme ...............................................................................................................  4  30  66  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................................  12  35  53  
   Bac .................................................................................................................................  17  46  37  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ...........................................................................  11  63  26  
   Diplôme supérieur .........................................................................................................  43  38  19  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER     
   1 personne ......................................................................................................................  12  28  60  
   2 à 3 personnes ..............................................................................................................  17  50  33  
   4 personnes et plus .........................................................................................................  20  25  55  
TYPE DE LOGEMENT     
   Immeuble / logement collectif .......................................................................................  5  31  64  
   Maison individuelle .......................................................................................................  25  43  32  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT     
   Locataire ........................................................................................................................  6  38  56  
   Propriétaire ....................................................................................................................  24  39  37  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT     
   Moins de 10 ans .............................................................................................................  3  29  68  
   De 11 à 20 ans ...............................................................................................................  33  44  23  
   Plus de 20 ans ................................................................................................................  17  39  44  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU     
   Satisfaisante ...................................................................................................................  17  39  44  
   Pas satisfaisante .............................................................................................................  16  35  49  
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.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.Le bassin versant. 
 
 

Vous 
connaissez 

bien  
 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement 
les 

spécialistes 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  35  50  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 19  35  46  -  
   Femme ........................................................................................................... 10  34  55  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 21  37  42  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 6  48  46  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 17  35  47  1  
   65 ans et plus ................................................................................................. 14  16  70  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  18  36  46  -  
   CSP+ .............................................................................................................. 20  48  32  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 24  33  43  -  
   CSP- ............................................................................................................... 14  35  51  -  
Inactif  11  32  56  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 18  33  49  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 9  52  39  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 4  27  69  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 21  33  45  1  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... -  17  83  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 12  42  45  1  
   Bac ................................................................................................................. 21  45  34  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... 7  45  48  -  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 33  21  46  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 6  16  78  -  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 14  39  46  1  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 20  40  40  -  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 12  28  59  1  
   Maison individuelle ....................................................................................... 16  40  44  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 4  33  62  1  
   Propriétaire .................................................................................................... 22  37  41  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 22  29  49  -  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 20  57  23  -  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 12  32  55  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 14  35  51  -  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 16  35  49  -  
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.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.Les perturbateurs endocriniens. 
 
 

Vous 
connaissez 

bien  
 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement 
les 

spécialistes 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  18  69  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 13  15  72  -  
   Femme ........................................................................................................... 12  22  65  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 14  17  69  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 11  24  65  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 18  13  69  -  
   65 ans et plus ................................................................................................. 7  17  74  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  15  18  67  -  
   CSP+ .............................................................................................................. 28  31  41  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 31  20  49  -  
   CSP- ............................................................................................................... 4  13  83  -  
Inactif  10  18  71  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 11  17  72  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 5  22  73  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 3  25  72  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 22  13  64  1  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... -  11  89  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 4  17  79  -  
   Bac ................................................................................................................. 20  21  59  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... 16  20  64  -  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 37  24  37  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 11  5  82  2  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 8  20  72  -  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 21  22  57  -  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 9  13  78  -  
   Maison individuelle ....................................................................................... 15  21  63  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 5  15  80  -  
   Propriétaire .................................................................................................... 18  20  61  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 12  23  65  -  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 24  21  55  -  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 11  16  73  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 13  16  71  -  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 10  26  64  -  
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.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.L’effacement de barrages. 
 
 

Vous 
connaissez 

bien  
 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement 
les 

spécialistes 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  11  35  54  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 14  40  46  -  
   Femme ........................................................................................................... 7  29  63  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 12  57  31  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 12  37  51  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 8  17  75  -  
   65 ans et plus ................................................................................................. 11  30  57  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  11  42  47  -  
   CSP+ .............................................................................................................. 9  30  61  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 8  37  55  -  
   CSP- ............................................................................................................... 12  48  40  -  
Inactif  11  26  62  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 1  53  46  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 5  30  65  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 31  15  54  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 9  37  53  1  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... 18  10  72  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 6  45  49  -  
   Bac ................................................................................................................. 13  48  39  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... -  45  55  -  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 18  21  59  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 5  20  73  2  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 15  39  46  -  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 7  39  54  -  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 14  27  59  -  
   Maison individuelle ....................................................................................... 9  40  50  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 13  27  60  -  
   Propriétaire .................................................................................................... 9  41  49  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. -  45  55  -  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 11  56  33  -  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 13  29  58  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 10  35  55  -  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 11  40  49  -  

 

 



 

Ifop pour les agences de l’eau : Bassin Rhin-Meuse 
Baromètre national - octobre 2011 

47

.La notoriété de différents termes liés à l’eau. 

.L’hydromorphologie des cours d’eau. 
 
 

Vous 
connaissez 

bien  
 

Vous en avez 
entendu  
parler  

Un terme qui 
concerne 

uniquement 
les 

spécialistes 

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  29  65  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 5  31  64  -  
   Femme ........................................................................................................... 7  27  65  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 5  26  69  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 3  37  60  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 6  29  65  -  
   65 ans et plus ................................................................................................. 10  22  66  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  5  32  63  -  
   CSP+ .............................................................................................................. 13  46  41  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 10  23  67  -  
   CSP- ............................................................................................................... 1  31  68  -  
Inactif  7  25  67  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 6  25  69  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 3  32  65  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 3  38  59  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 10  25  64  1  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... -  36  64  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 1  26  73  -  
   Bac ................................................................................................................. 5  39  56  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... -  25  75  -  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 26  22  50  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 6  12  80  2  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 6  39  55  -  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 7  22  71  -  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 2  33  65  -  
   Maison individuelle ....................................................................................... 9  26  64  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 2  40  58  -  
   Propriétaire .................................................................................................... 9  22  68  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 4  22  74  -  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 6  29  65  -  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 7  31  62  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 4  30  66  -  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 11  27  62  -  
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-B - 
 

Les actions prioritaires en matière de gestion 
de l’eau et de préservation des ressources
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Les actions jugées prioritaires dans le domaine de l’eau 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si vous estimez que 

l’action citée est prioritaire ou non ? 
 
 
 

 Récapitulatif : Prioritaire 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français  

(%) 

Bassin  
Rhin-Meuse 

(%) 

• Améliorer le traitement des eaux usées: performance des stations 
d’épuration, élimination de substances spécifiques ......................... 94 95  

• Faire respecter les règlementations liées à l’eau : pratiques des 
loisirs, contrôles des pollutions, construction en zone inondable  93 92  

• Inciter les collectivités locales à agir pour une gestion des eaux de 
pluie (favoriser l’écoulement des eaux de pluie .............................. 89 92  

• Réduire la pollution provoquée par les pesticides et les substances 
dangereuses ..................................................................................... 92 91  

• Surveiller la qualité des eaux de baignade ...................................... 88 91  

• En cas de sécheresse, limiter l’utilisation de l’eau pour 
l’irrigation, les piscines, l’arrosage ................................................. 90 86  

• Redonner à la rivière son cours naturel permettant les crues ......... 80 86  

• Créer des zones sans culture ni élevage intensif afin de protéger la 
qualité des rivières et des nappes phréatiques ................................. 83 85  

• Réduire les obstacles sur les cours d’eau (barrages, seuils) pour 
laisser passer les poissons et les sédiments ..................................... 83 85  

 



 

Ifop pour les agences de l’eau : Bassin Rhin-Meuse 
Baromètre national - octobre 2011 

51

Les actions jugées prioritaires dans le domaine de l’eau 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, dites-moi si vous estimez que 

l’action citée est prioritaire ou non ? 
 
 
 
 
 

TOTAL 
Priori-  
taire  

Très  
priori-  
taire  

Assez  
priori-  
taire  

TOTAL 
Pas  

priori-  
taire  

Peu prio-  
ritaire  

 

Pas prio-  
ritaire  
du tout  

Nsp  
 
 

TOTAL  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Améliorer le traitement des eaux 
usées: performance des stations 
d’épuration, élimination de 
substances spécifiques ....................  95  64  31  5  4  1  -  100  

• Faire respecter les règlementations 
liées à l’eau : pratiques des loisirs, 
contrôles des pollutions, 
construction en zone inondable ......  92  55  37  8  6  2  -  100  

• Inciter les collectivités locales à 
agir pour une gestion des eaux de 
pluie (favoriser l’écoulement des 
eaux de pluie ...................................  92  47  45  8  6  2  -  100  

• Réduire la pollution provoquée par 
les pesticides et les substances 
dangereuses ....................................  91  69  22  9  6  3  -  100  

• Surveiller la qualité des eaux de 
baignade .........................................  91  51  40  9  8  1  -  100  

• En cas de sécheresse, limiter 
l’utilisation de l’eau pour 
l’irrigation, les piscines, l’arrosage  86  55  31  14  8  6  -  100  

• Redonner à la rivière son cours 
naturel permettant les crues ............  86  39  47  14  12  2  -  100  

• Créer des zones sans culture ni 
élevage intensif afin de protéger la 
qualité des rivières et des nappes 
phréatiques ......................................  85  40  45  15  8  7  -  100  

• Réduire les obstacles sur les cours 
d’eau (barrages, seuils) pour laisser 
passer les poissons et les sédiments  85  34  51  15  12  3  -  100  

 



 

Ifop pour les agences de l’eau : Bassin Rhin-Meuse 
Baromètre national - octobre 2011 

52

Les actions jugées prioritaires dans le domaine de l’eau. 
.Améliorer le traitement des eaux usées: performance des stations d’épuration, 

élimination de substances spécifiques. 
 
 

TOTAL  
Prioritaire 

Très  
prioritaire  

Assez  
prioritaire  

TOTAL Pas  
prioritaire  

Peu  
prioritaire  

Pas priori-  
taire du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  64  31  5  4  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .........................................................................  95  58  37  5  4  1  
   Femme ..........................................................................  96  69  27  4  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ............................................................  97  49  48  3  3  -  
   35 à 49 ans ....................................................................  95  72  23  5  4  1  
   50 à 64 ans ....................................................................  94  75  19  6  4  2  
   65 ans et plus ................................................................  96  66  30  4  4  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  96  69  27  4  4  -  
   CSP+ .............................................................................  95  63  32  5  3  2  
   Profession intermédiaire ...............................................  93  76  17  7  7  -  
   CSP- ..............................................................................  97  68  29  3  3  -  
Inactif  96  58  38  4  3  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................  96  67  29  4  4  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................  93  54  39  7  7  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................  90  67  23  10  7  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .........................  98  68  30  2  1  1  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme ..............................................................  95  71  24  5  5  -  
   CEP / BEPC / CAP .......................................................  98  71  27  2  2  -  
   Bac ................................................................................  96  48  48  4  3  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..........................  97  74  23  3  3  -  
   Diplôme supérieur ........................................................  90  69  21  10  8  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne .....................................................................  96  60  36  4  4  -  
   2 à 3 personnes .............................................................  95  65  30  5  4  1  
   4 personnes et plus ........................................................  96  68  28  4  3  1  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif ......................................  94  52  42  6  5  1  
   Maison individuelle ......................................................  97  71  26  3  3  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire .......................................................................  94  54  40  6  5  1  
   Propriétaire ...................................................................  96  71  25  4  3  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT       
   Moins de 10 ans ............................................................  99  63  36  1  -  1  
   De 11 à 20 ans ..............................................................  87  66  21  13  13  -  
   Plus de 20 ans ...............................................................  96  65  31  4  4  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION 
DE L’EAU        
   Satisfaisante ..................................................................  95  63  32  5  4  1  
   Pas satisfaisante ............................................................  95  70  25  5  5  -  
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.Les actions jugées prioritaires dans le domaine de l’eau. 

.Faire respecter les règlementations liées à l’eau : pratiques des loisirs,  
contrôles des pollutions, construction en zone inondable. 

 
 

TOTAL  
Prioritaire 

Très  
prioritaire  

Assez  
prioritaire  

TOTAL Pas  
prioritaire  

Peu  
prioritaire  

Pas priori-  
taire du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  55  37  8  6  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .........................................................................  93  49  44  7  3  4  
   Femme ..........................................................................  91  60  31  9  8  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ............................................................  91  59  32  9  6  3  
   35 à 49 ans ....................................................................  96  62  34  4  4  -  
   50 à 64 ans ....................................................................  84  45  39  16  12  4  
   65 ans et plus ................................................................  95  49  46  5  2  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  95  64  31  5  2  3  
   CSP+ .............................................................................  85  57  28  15  7  8  
   Profession intermédiaire ...............................................  88  67  21  12  6  6  
   CSP- ..............................................................................  100  66  34  -  -  -  
Inactif  87  40  47  13  11  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................  98  55  43  2  2  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................  100  49  51  -  -  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................  82  51  31  18  18  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .........................  87  61  26  13  7  6  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme ..............................................................  89  35  54  11  11  -  
   CEP / BEPC / CAP .......................................................  92  53  39  8  4  4  
   Bac ................................................................................  87  45  42  13  10  3  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..........................  100  82  18  -  -  -  
   Diplôme supérieur ........................................................  97  69  28  3  3  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne .....................................................................  85  56  29  15  12  3  
   2 à 3 personnes .............................................................  94  45  49  6  5  1  
   4 personnes et plus ........................................................  92  72  20  8  3  5  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif ......................................  88  49  39  12  12  -  
   Maison individuelle ......................................................  95  59  36  5  2  3  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire .......................................................................  88  46  42  12  12  -  
   Propriétaire ...................................................................  94  61  33  6  2  4  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT       
   Moins de 10 ans ............................................................  87  70  17  13  13  -  
   De 11 à 20 ans ..............................................................  97  64  33  3  3  -  
   Plus de 20 ans ...............................................................  92  51  41  8  5  3  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION 
DE L’EAU        
   Satisfaisante ..................................................................  93  52  41  7  5  2  
   Pas satisfaisante ............................................................  88  71  17  12  10  2  
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.Les actions jugées prioritaires dans le domaine de l’eau. 

.Inciter les collectivités locales à agir pour une gestion des eaux de pluie  
(favoriser l’écoulement des eaux de pluie. 

 
 

TOTAL  
Prioritaire 

Très  
prioritaire  

Assez  
prioritaire  

TOTAL Pas  
prioritaire  

Peu  
prioritaire  

Pas priori-  
taire du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  47  45  8  6  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .........................................................................  90  37  53  10  8  2  
   Femme ..........................................................................  94  54  40  6  5  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ............................................................  100  48  52  -  -  -  
   35 à 49 ans ....................................................................  86  52  34  14  12  2  
   50 à 64 ans ....................................................................  92  40  52  8  5  3  
   65 ans et plus ................................................................  88  42  46  12  9  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  92  50  42  8  7  1  
   CSP+ .............................................................................  93  47  46  7  5  2  
   Profession intermédiaire ...............................................  93  77  16  7  3  4  
   CSP- ..............................................................................  91  42  49  9  9  -  
Inactif  92  40  52  8  5  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................  93  54  39  7  7  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................  88  41  47  12  10  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................  82  37  45  18  14  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .........................  97  49  48  3  1  2  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme ..............................................................  100  50  50  -  -  -  
   CEP / BEPC / CAP .......................................................  86  45  41  14  12  2  
   Bac ................................................................................  95  51  44  5  5  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..........................  93  53  40  7  7  -  
   Diplôme supérieur ........................................................  93  35  58  7  -  7  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne .....................................................................  91  37  54  9  6  3  
   2 à 3 personnes .............................................................  92  40  52  8  7  1  
   4 personnes et plus ........................................................  93  66  27  7  5  2  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif ......................................  94  39  55  6  6  -  
   Maison individuelle ......................................................  91  50  41  9  6  3  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire .......................................................................  93  44  49  7  6  1  
   Propriétaire ...................................................................  91  48  43  9  6  3  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT       
   Moins de 10 ans ............................................................  100  53  47  -  -  -  
   De 11 à 20 ans ..............................................................  82  68  14  18  7  11  
   Plus de 20 ans ...............................................................  91  43  48  9  8  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION 
DE L’EAU        
   Satisfaisante ..................................................................  91  43  48  9  8  1  
   Pas satisfaisante ............................................................  97  61  36  3  -  3  
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.Les actions jugées prioritaires dans le domaine de l’eau. 

.Réduire la pollution provoquée par les pesticides et les substances dangereuses. 
 
 

TOTAL  
Prioritaire 

Très  
prioritaire  

Assez  
prioritaire  

TOTAL Pas  
prioritaire  

Peu  
prioritaire  

Pas priori-  
taire du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  69  22  9  6  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .........................................................................  94  63  31  6  5  1  
   Femme ..........................................................................  90  75  15  10  6  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ............................................................  97  62  35  3  3  -  
   35 à 49 ans ....................................................................  90  78  12  10  6  4  
   50 à 64 ans ....................................................................  88  65  23  12  5  7  
   65 ans et plus ................................................................  92  74  18  8  8  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  92  71  21  8  5  3  
   CSP+ .............................................................................  84  78  6  16  14  2  
   Profession intermédiaire ...............................................  90  77  13  10  3  7  
   CSP- ..............................................................................  96  67  29  4  3  1  
Inactif  91  68  23  9  7  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................  92  71  21  8  8  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................  89  67  22  11  7  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................  95  60  35  5  2  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .........................  93  73  20  7  4  3  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme ..............................................................  82  79  3  18  9  9  
   CEP / BEPC / CAP .......................................................  90  67  23  10  8  2  
   Bac ................................................................................  96  72  24  4  3  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..........................  100  68  32  -  -  -  
   Diplôme supérieur ........................................................  90  69  21  10  7  3  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne .....................................................................  94  74  20  6  6  -  
   2 à 3 personnes .............................................................  92  64  28  8  5  3  
   4 personnes et plus ........................................................  89  77  12  11  7  4  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif ......................................  90  66  24  10  6  4  
   Maison individuelle ......................................................  93  72  21  7  5  2  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire .......................................................................  90  61  29  10  6  4  
   Propriétaire ...................................................................  93  75  18  7  5  2  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT       
   Moins de 10 ans ............................................................  99  77  22  1  -  1  
   De 11 à 20 ans ..............................................................  89  67  22  11  3  8  
   Plus de 20 ans ...............................................................  91  69  22  9  7  2  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION 
DE L’EAU        
   Satisfaisante ..................................................................  92  66  26  8  6  2  
   Pas satisfaisante ............................................................  92  86  6  8  5  3  
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. .Les actions jugées prioritaires dans le domaine de l’eau. 

.Surveiller la qualité des eaux de baignade. 
 
 

TOTAL  
Prioritaire 

Très  
prioritaire  

Assez  
prioritaire  

TOTAL Pas  
prioritaire  

Peu  
prioritaire  

Pas priori-  
taire du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  51  40  9  8  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .........................................................................  88  42  46  12  10  2  
   Femme ..........................................................................  94  57  37  6  6  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ............................................................  93  50  43  7  7  -  
   35 à 49 ans ....................................................................  89  50  39  11  10  1  
   50 à 64 ans ....................................................................  92  50  42  8  7  1  
   65 ans et plus ................................................................  91  53  38  9  7  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  90  47  43  10  9  1  
   CSP+ .............................................................................  67  42  25  33  32  1  
   Profession intermédiaire ...............................................  88  54  34  12  12  -  
   CSP- ..............................................................................  97  47  50  3  2  1  
Inactif  94  56  38  6  5  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................  96  55  41  4  2  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................  89  49  40  11  11  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................  93  47  46  7  7  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .........................  90  50  40  10  9  1  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme ..............................................................  95  66  29  5  5  -  
   CEP / BEPC / CAP .......................................................  97  59  38  3  3  -  
   Bac ................................................................................  92  48  44  8  7  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..........................  95  45  50  5  2  3  
   Diplôme supérieur ........................................................  75  34  41  25  25  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne .....................................................................  94  64  30  6  4  2  
   2 à 3 personnes .............................................................  94  46  48  6  6  -  
   4 personnes et plus ........................................................  83  48  35  17  15  2  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif ......................................  91  47  44  9  9  -  
   Maison individuelle ......................................................  92  53  39  8  7  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire .......................................................................  93  45  48  7  6  1  
   Propriétaire ...................................................................  90  54  36  10  9  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT       
   Moins de 10 ans ............................................................  94  58  36  6  6  -  
   De 11 à 20 ans ..............................................................  83  52  31  17  17  -  
   Plus de 20 ans ...............................................................  92  49  43  8  7  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION 
DE L’EAU        
   Satisfaisante ..................................................................  91  49  42  9  8  1  
   Pas satisfaisante ............................................................  91  59  32  9  9  -  
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Les actions jugées prioritaires dans le domaine de l’eau. 

.En cas de sécheresse, limiter l’utilisation de l’eau pour l’irrigation,  
les piscines, l’arrosage. 

 
 

TOTAL  
Prioritaire 

Très  
prioritaire  

Assez  
prioritaire  

TOTAL Pas  
prioritaire  

Peu  
prioritaire  

Pas priori-  
taire du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  86  55  31  14  8  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .........................................................................  79  46  33  21  12  9  
   Femme ..........................................................................  91  62  29  9  5  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ............................................................  88  60  28  12  5  7  
   35 à 49 ans ....................................................................  84  62  22  16  11  5  
   50 à 64 ans ....................................................................  78  45  33  22  11  11  
   65 ans et plus ................................................................  92  47  45  8  6  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  89  64  25  11  8  3  
   CSP+ .............................................................................  74  59  15  26  23  3  
   Profession intermédiaire ...............................................  82  55  27  18  7  11  
   CSP- ..............................................................................  96  70  26  4  4  -  
Inactif  81  41  40  19  7  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................  94  63  31  6  3  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................  82  57  25  18  7  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................  72  46  26  28  23  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .........................  87  52  35  13  7  6  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme ..............................................................  72  49  23  28  -  28  
   CEP / BEPC / CAP .......................................................  88  54  34  12  8  4  
   Bac ................................................................................  84  55  29  16  11  5  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..........................  95  67  28  5  2  3  
   Diplôme supérieur ........................................................  86  55  31  14  12  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne .....................................................................  97  60  37  3  2  1  
   2 à 3 personnes .............................................................  83  50  33  17  7  10  
   4 personnes et plus ........................................................  82  61  21  18  14  4  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif ......................................  78  43  35  22  8  14  
   Maison individuelle ......................................................  90  62  28  10  8  2  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire .......................................................................  81  49  32  19  7  12  
   Propriétaire ...................................................................  89  59  30  11  9  2  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT       
   Moins de 10 ans ............................................................  84  69  15  16  3  13  
   De 11 à 20 ans ..............................................................  79  59  20  21  16  5  
   Plus de 20 ans ...............................................................  87  52  35  13  8  5  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION 
DE L’EAU        
   Satisfaisante ..................................................................  86  54  32  14  8  6  
   Pas satisfaisante ............................................................  83  62  21  17  10  7  
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Les actions jugées prioritaires dans le domaine de l’eau. 

.Redonner à la rivière son cours naturel permettant les crues. 
 
 

TOTAL  
Prioritaire 

Très  
prioritaire 

Assez  
prioritaire 

TOTAL 
Pas  

prioritaire 

Peu  
prioritaire  

Pas priori- 
taire du 

tout  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  86  39  47  14  12  2  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .................................................................  81  39  42  19  16  3  -  
   Femme ..................................................................  90  39  51  9  8  1  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ....................................................  88  26  62  12  10  2  -  
   35 à 49 ans ............................................................  84  47  37  15  15  -  1  
   50 à 64 ans ............................................................  78  40  38  22  18  4  -  
   65 ans et plus ........................................................  94  46  48  6  2  4  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  82  35  47  17  16  1  1  
   CSP+ .....................................................................  64  31  33  36  29  7  -  
   Profession intermédiaire .......................................  85  52  33  15  15  -  -  
   CSP- ......................................................................  87  31  56  12  12  -  1  
Inactif  92  45  47  8  5  3  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................  95  37  58  5  3  2  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ........................  81  33  48  19  17  2  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ....................  83  53  30  17  13  4  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .................  85  39  46  14  13  1  1  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ......................................................  95  65  30  5  3  2  -  
   CEP / BEPC / CAP ...............................................  89  44  45  11  10  1  -  
   Bac ........................................................................  85  37  48  15  15  -  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..................  88  27  61  12  10  2  -  
   Diplôme supérieur ................................................  74  24  50  23  16  7  3  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne .............................................................  96  41  55  4  2  2  -  
   2 à 3 personnes .....................................................  87  39  48  13  12  1  -  
   4 personnes et plus ................................................  77  37  40  21  18  3  2  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ..............................  88  42  46  12  11  1  -  
   Maison individuelle ..............................................  84  37  47  15  12  3  1  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ...............................................................  88  38  50  12  11  1  -  
   Propriétaire ...........................................................  84  39  45  15  12  3  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ....................................................  96  33  63  4  4  -  -  
   De 11 à 20 ans ......................................................  68  42  26  32  28  4  -  
   Plus de 20 ans .......................................................  85  40  45  14  12  2  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ..........................................................  86  37  49  14  12  2  -  
   Pas satisfaisante ....................................................  88  47  41  10  10  -  2  
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.Les actions jugées prioritaires dans le domaine de l’eau. 

.Créer des zones sans culture ni élevage intensif afin de protéger la qualité  
des rivières et des nappes phréatiques. 

 
 

TOTAL  
Prioritaire 

Très  
prioritaire  

Assez  
prioritaire  

TOTAL Pas  
prioritaire  

Peu  
prioritaire  

Pas priori-  
taire du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  40  45  15  8  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .........................................................................  83  45  38  17  8  9  
   Femme ..........................................................................  86  36  50  14  9  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ............................................................  89  43  46  11  6  5  
   35 à 49 ans ....................................................................  74  33  41  26  14  12  
   50 à 64 ans ....................................................................  92  45  47  8  7  1  
   65 ans et plus ................................................................  89  41  48  11  5  6  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  82  40  42  18  11  7  
   CSP+ .............................................................................  87  58  29  13  6  7  
   Profession intermédiaire ...............................................  76  43  33  24  21  3  
   CSP- ..............................................................................  83  34  49  17  9  8  
Inactif  90  40  50  10  4  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................  87  38  49  13  3  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................  79  23  56  21  6  15  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................  73  35  38  27  27  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .........................  91  53  38  9  7  2  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme ..............................................................  97  50  47  3  3  -  
   CEP / BEPC / CAP .......................................................  84  36  48  16  8  8  
   Bac ................................................................................  79  31  48  21  10  11  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..........................  93  53  40  7  5  2  
   Diplôme supérieur ........................................................  84  48  36  16  13  3  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne .....................................................................  87  33  54  13  3  10  
   2 à 3 personnes .............................................................  87  44  43  13  8  5  
   4 personnes et plus ........................................................  81  39  42  19  12  7  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif ......................................  87  40  47  13  10  3  
   Maison individuelle ......................................................  84  40  44  16  8  8  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire .......................................................................  82  36  46  18  11  7  
   Propriétaire ...................................................................  87  42  45  13  6  7  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT       
   Moins de 10 ans ............................................................  87  42  45  13  6  7  
   De 11 à 20 ans ..............................................................  52  29  23  48  27  21  
   Plus de 20 ans ...............................................................  88  41  47  12  7  5  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION 
DE L’EAU        
   Satisfaisante ..................................................................  85  38  47  15  9  6  
   Pas satisfaisante ............................................................  84  50  34  16  7  9  
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.Les actions jugées prioritaires dans le domaine de l’eau. 
.Réduire les obstacles sur les cours d’eau (barrages, seuils) pour laisser  

passer les poissons et les sédiments. 
 
 

TOTAL  
Prioritaire 

Très  
prioritaire  

Assez  
prioritaire  

TOTAL Pas  
prioritaire  

Peu  
prioritaire  

Pas priori-  
taire du tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  34  51  15  12  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .........................................................................  78  35  43  22  17  5  
   Femme ..........................................................................  92  33  59  8  7  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ............................................................  81  32  49  19  19  -  
   35 à 49 ans ....................................................................  93  31  62  7  4  3  
   50 à 64 ans ....................................................................  84  40  44  16  12  4  
   65 ans et plus ................................................................  83  36  47  17  12  5  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  83  32  51  17  15  2  
   CSP+ .............................................................................  77  39  38  23  17  6  
   Profession intermédiaire ...............................................  84  36  48  16  13  3  
   CSP- ..............................................................................  85  28  57  15  14  1  
Inactif  90  38  52  10  7  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ........................................................  97  48  49  3  1  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................  81  26  55  19  16  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................  87  41  46  13  9  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .........................  82  29  53  18  16  2  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme ..............................................................  98  52  46  2  2  -  
   CEP / BEPC / CAP .......................................................  87  39  48  13  9  4  
   Bac ................................................................................  88  37  51  12  11  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..........................  63  14  49  37  37  -  
   Diplôme supérieur ........................................................  89  23  66  11  5  6  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne .....................................................................  91  43  48  9  7  2  
   2 à 3 personnes .............................................................  84  32  52  16  13  3  
   4 personnes et plus ........................................................  86  31  55  14  13  1  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif ......................................  92  32  60  8  6  2  
   Maison individuelle ......................................................  83  35  48  17  14  3  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire .......................................................................  91  32  59  9  7  2  
   Propriétaire ...................................................................  82  35  47  18  15  3  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT       
   Moins de 10 ans ............................................................  96  33  63  4  4  -  
   De 11 à 20 ans ..............................................................  71  22  49  29  26  3  
   Plus de 20 ans ...............................................................  85  35  50  15  12  3  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION 
DE L’EAU        
   Satisfaisante ..................................................................  84  34  50  16  14  2  
   Pas satisfaisante ............................................................  93  34  59  7  3  4  
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Les acteurs qui inspirent le plus confiance en matière de 
gestion de l’eau 

 
Question : Parmi cette liste, à qui faites-vous le plus confiance en matière de 

gestion de l’eau ? En premier ? En second ? 
 

Récapitulatif : En premier 
 
 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin 
Meuse  

 (%) (%) 

• Les collectivités locales et les élus ....................................................... 34 40  

• Les ONG et les associations ................................................................ 19 19  

• L’Etat et ses établissements publics : Onema et agences de l’eau ....... 13 15  

• Les citoyens eux-mêmes ...................................................................... 15 12  
• Les distributeurs d’eau (Veolia, Suez-lyonnaise des eaux,  

la SAUR) .............................................................................................. 15 10  
• L’Europe .............................................................................................. 4 4  

• TOTAL ................................................................................................ 100 100  

 
Récapitulatif : Total des citations 

 
 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin 
Meuse  

 (%) (%) 

• Les collectivités locales et les élus .................................................... 61 68  

• Les ONG et les associations .............................................................. 35 36  

• L’Etat et ses établissements publics : Onema et agences de l’eau .... 31 30  

• Les citoyens eux-mêmes ................................................................... 32 27  
• Les distributeurs d’eau (Veolia, Suez-lyonnaise des eaux, la 

SAUR) ................................................................................................ 29 27  
• L’Europe ............................................................................................ 10 12  

• - .......................................................................................................... (*) (*) 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les acteurs qui inspirent le plus confiance en matière de gestion de l’eau. 

.En premier. 
 
 

Les  
collectivités 

locales et  
les élus  

 
 

Les ONG et 
les  

associations 
 
 
 

L’Etat et 
ses  

établisse- 
ments 

publics  
: onema et 
agences de 

l’eau  

Les 
citoyens  

eux-
mêmes  

 
 
 
 

Les 
distribu-  

teurs d’eau  
(Veolia,  
Suez-

lyonnai-  
se des 
eaux,  

la SAUR)  

L’Europe 
 
 
 
 
 

Nsp  
 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE  40  19  15  12  10  4  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .................................................................  39  19  14  14  10  4  -  
   Femme ..................................................................  39  19  16  11  11  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ....................................................  39  21  12  16  6  6  -  
   35 à 49 ans ............................................................  33  25  19  11  10  2  -  
   50 à 64 ans ............................................................  39  15  16  10  14  6  -  
   65 ans et plus ........................................................  47  14  14  10  13  1  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  39  22  16  11  9  3  -  
   CSP+ .....................................................................  37  23  17  11  10  2  -  
   Profession intermédiaire .......................................  31  32  11  17  5  4  -  
   CSP- ......................................................................  43  18  17  9  10  3  -  
Inactif  39  15  14  13  13  6  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................  41  19  8  16  15  1  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ........................  39  22  16  9  10  4  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ....................  30  26  14  11  12  6  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .................  43  14  20  12  7  4  -  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ......................................................  44  14  8  17  15  1  1  
   CEP / BEPC / CAP ...............................................  41  18  14  11  12  4  -  
   Bac ........................................................................  35  23  11  12  10  9  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..................  29  15  30  19  3  4  -  
   Diplôme supérieur ................................................  41  24  22  6  7  -  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne .............................................................  40  21  14  9  10  5  1  
   2 à 3 personnes .....................................................  37  18  15  13  12  5  -  
   4 personnes et plus ................................................  42  20  16  13  8  1  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ..............................  41  18  15  11  8  7  -  
   Maison individuelle ..............................................  38  20  15  13  12  2  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ...............................................................  33  23  16  12  9  7  -  
   Propriétaire ...........................................................  42  17  15  13  11  2  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ....................................................  30  28  16  8  8  10  -  
   De 11 à 20 ans ......................................................  31  18  16  26  4  5  -  
   Plus de 20 ans .......................................................  43  17  15  11  12  2  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ..........................................................  41  19  15  10  12  3  -  
   Pas satisfaisante ....................................................  31  21  14  20  5  9  -  
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.Les acteurs qui inspirent le plus confiance en matière de gestion de l’eau. 

.Total des citations. 
 
 

Les  
collectivités 

locales et  
les élus  

 
 

Les ONG et 
les  

associations 
 
 
 

L’Etat et 
ses  

établisse- 
ments 

publics  
: onema et 
agences de 

l’eau  

Les 
citoyens  

eux-
mêmes  

 
 
 
 

Les 
distribu-  

teurs d’eau  
(Veolia,  
Suez-

lyonnai-  
se des 
eaux,  

la SAUR)  

L’Europe 
 
 
 
 
 

Nsp  
 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE  68  36  30  27  27  12  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .................................................................  66  35  29  29  23  17  -  
   Femme ..................................................................  69  37  30  26  30  8  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ....................................................  59  46  33  26  16  20  -  
   35 à 49 ans ............................................................  71  34  28  29  32  6  -  
   50 à 64 ans ............................................................  68  29  30  28  29  15  -  
   65 ans et plus ........................................................  74  33  27  26  32  7  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  68  37  31  27  25  11  -  
   CSP+ .....................................................................  67  42  33  31  20  8  -  
   Profession intermédiaire .......................................  56  50  29  39  22  4  -  
   CSP- ......................................................................  73  31  32  22  28  14  -  
Inactif  67  33  27  28  29  15  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................  71  29  17  32  37  14  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ........................  72  36  26  28  27  12  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ....................  66  40  28  25  23  17  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .................  64  38  41  26  21  10  -  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ......................................................  67  27  19  29  36  20  1  
   CEP / BEPC / CAP ...............................................  70  29  32  24  33  13  -  
   Bac ........................................................................  64  40  17  34  27  17  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..................  59  41  49  30  18  4  -  
   Diplôme supérieur ................................................  71  50  38  26  10  5  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne .............................................................  71  40  23  25  28  11  1  
   2 à 3 personnes .....................................................  61  33  31  28  29  17  -  
   4 personnes et plus ................................................  76  37  33  27  22  5  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ..............................  63  34  34  27  23  18  -  
   Maison individuelle ..............................................  70  37  27  27  29  9  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ...............................................................  56  40  30  27  25  20  -  
   Propriétaire ...........................................................  74  33  30  28  27  7  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ....................................................  61  50  38  22  15  14  -  
   De 11 à 20 ans ......................................................  60  34  21  36  28  20  -  
   Plus de 20 ans .......................................................  70  33  29  27  29  11  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ..........................................................  69  34  31  26  29  11  -  
   Pas satisfaisante ....................................................  63  44  24  32  18  18  -  
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La notoriété des grands programmes d’action 

 
 
 
 
 
Question : Afin de préserver l’environnement et les ressources naturelles, de 

grands programmes d’actions sont actuellement mis en œuvre. Pour 
chacun d’eux, dites-moi si vous en avez déjà entendu parler ? 

 
 
 
 

Récapitulatif : « Oui » 
 
 

 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin 
Meuse  

 (%) (%) 

• Le Grenelle de l’environnement ....................................................... 84 80  

• La loi sur l’eau et les milieux aquatiques ......................................... 43 45  

• Le SDAGE : schéma directeur d’aménagement et de gestion de 
l’eau ................................................................................................... 17 19  

• L’agenda 21 ...................................................................................... 18 16  

• Le Plan écophyto .............................................................................. 13 15  

• La DCE : Directive Cadre sur l’Eau ................................................. 12 14  

• La Trame verte / Trame bleue .......................................................... 9 10  
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La notoriété des grands programmes d’action 
 
 
 
 
 
Question : Afin de préserver l’environnement et les ressources naturelles, de 

grands programmes d’actions sont actuellement mis en œuvre. Pour 
chacun d’eux, dites-moi si vous en avez déjà entendu parler ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

TOTAL Oui 
 
 
 

Oui mais vous 
ne savez pas  
vraiment de  
quoi il s’agit  

Oui, et vous  
savez  

précisément ce  
que c’est  

Non  
 
 
 

TOTAL  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le Grenelle de l’environnement .............. 80  48  32  20  100  

• La loi sur l’eau et les milieux aquatiques 45  34  11  55  100  

• Le SDAGE : schéma directeur 
d’aménagement et de gestion de l’eau ..... 19  14  5  81  100  

• L’agenda 21 ............................................. 16  12  4  84  100  

• Le Plan écophyto ..................................... 15  11  4  85  100  

• La DCE : Directive Cadre sur l’Eau ........ 14  11  3  86  100  

• La Trame verte / Trame bleue ................. 10  8  2  90  100  
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.La notoriété des grands programmes d’action. 

.Le Grenelle de l’environnement. 
 
 

TOTAL Oui 
 

Oui mais vous 
ne savez pas 
vraiment de 
quoi il s’agit 

Oui, et vous 
savez  

précisément 
ce que c’est  

Non  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  48  32  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 83  49  34  17  
   Femme ........................................................................................................... 77  47  30  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 74  47  27  26  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 87  56  31  13  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 77  42  35  23  
   65 ans et plus ................................................................................................. 80  46  34  20  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  82  54  28  18  
   CSP+ .............................................................................................................. 93  38  55  7  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 91  55  36  9  
   CSP- ............................................................................................................... 74  57  17  26  
Inactif  77  40  37  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 83  49  34  17  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 82  57  25  18  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 76  50  26  24  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 78  42  36  22  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... 54  49  5  46  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 81  53  28  19  
   Bac ................................................................................................................. 83  52  31  17  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... 69  43  26  31  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 98  33  65  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 81  46  35  19  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 77  47  30  23  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 84  51  33  16  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 74  52  22  26  
   Maison individuelle ....................................................................................... 83  46  37  17  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 73  53  20  27  
   Propriétaire .................................................................................................... 83  45  38  17  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 85  64  21  15  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 93  43  50  7  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 77  45  32  23  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 81  48  33  19  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 74  48  26  26  
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.La notoriété des grands programmes d’action. 

.La loi sur l’eau et les milieux aquatiques. 
 
 

TOTAL 
Oui  

 
 

Oui mais 
vous ne  

savez pas 
vraiment  
de quoi il 

s’agit  

Oui, et vous 
savez  

précisément 
ce que  
c’est  

Non  
 
 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  34  11  55  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... 46  36  10  54  -  
   Femme ........................................................................................ 45  34  11  55  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Moins de 35 ans .......................................................................... 46  35  11  54  -  
   35 à 49 ans .................................................................................. 40  31  9  60  -  
   50 à 64 ans .................................................................................. 45  32  13  55  -  
   65 ans et plus .............................................................................. 51  43  8  48  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
Actif  41  33  8  59  -  
   CSP+ ........................................................................................... 49  33  16  51  -  
   Profession intermédiaire ............................................................. 49  41  8  51  -  
   CSP- ............................................................................................ 35  29  6  65  -  
Inactif  52  37  15  48  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...................................................................... 50  39  11  50  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .............................................. 35  25  10  65  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .......................................... 32  29  3  68  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ....................................... 52  39  13  48  -  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Pas de diplôme ............................................................................ 21  20  1  79  -  
   CEP / BEPC / CAP ..................................................................... 45  36  9  55  -  
   Bac .............................................................................................. 41  30  11  59  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................ 50  37  13  50  -  
   Diplôme supérieur ...................................................................... 65  46  19  35  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER       
   1 personne ................................................................................... 46  30  16  53  1  
   2 à 3 personnes ........................................................................... 45  36  9  55  -  
   4 personnes et plus ...................................................................... 44  34  10  56  -  
TYPE DE LOGEMENT       
   Immeuble / logement collectif .................................................... 36  25  11  64  -  
   Maison individuelle .................................................................... 50  40  10  50  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT       
   Locataire ..................................................................................... 39  29  10  61  -  
   Propriétaire ................................................................................. 48  37  11  52  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT       
   Moins de 10 ans .......................................................................... 43  29  14  57  -  
   De 11 à 20 ans ............................................................................ 50  39  11  50  -  
   Plus de 20 ans ............................................................................. 45  35  10  55  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE 
L’EAU       
   Satisfaisante ................................................................................ 45  35  10  55  -  
   Pas satisfaisante .......................................................................... 47  33  14  53  -  
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.La notoriété des grands programmes d’action. 

.Le SDAGE : schéma directeur d’aménagement et de gestion de l’eau. 
 
 

TOTAL Oui 
 

Oui mais vous 
ne savez pas 
vraiment de 
quoi il s’agit 

Oui, et vous 
savez  

précisément 
ce que c’est  

Non  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  14  5  81  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 22  18  4  78  
   Femme ........................................................................................................... 15  10  5  85  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 20  18  2  80  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 12  8  4  88  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 17  13  4  83  
   65 ans et plus ................................................................................................. 26  17  9  74  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  17  13  4  83  
   CSP+ .............................................................................................................. 19  15  4  81  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 11  8  3  89  
   CSP- ............................................................................................................... 19  15  4  81  
Inactif  21  15  6  79  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 15  7  8  85  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 12  8  4  88  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 18  17  1  82  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 24  20  4  76  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... 14  13  1  86  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 17  12  5  83  
   Bac ................................................................................................................. 14  11  3  86  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... 24  19  5  76  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 28  19  9  72  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 22  16  6  78  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 21  15  6  79  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 12  10  2  88  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 17  15  2  83  
   Maison individuelle ....................................................................................... 19  13  6  81  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 18  16  2  82  
   Propriétaire .................................................................................................... 20  13  7  80  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 11  8  3  89  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 16  10  6  84  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 21  16  5  79  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 18  13  5  82  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 24  20  4  76  
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.La notoriété des grands programmes d’action. 

.L’agenda 21. 
 
 

TOTAL Oui 
 

Oui mais vous 
ne savez pas 
vraiment de 
quoi il s’agit 

Oui, et vous 
savez  

précisément 
ce que c’est  

Non  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  12  4  84  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 12  8  4  88  
   Femme ........................................................................................................... 20  16  4  80  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 18  14  4  82  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 18  14  4  82  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 18  13  5  82  
   65 ans et plus ................................................................................................. 9  7  2  91  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  19  16  3  81  
   CSP+ .............................................................................................................. 29  15  14  71  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 16  14  2  84  
   CSP- ............................................................................................................... 17  16  1  83  
Inactif  13  8  5  87  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 11  10  1  89  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 21  17  4  79  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 10  7  3  90  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 20  14  6  80  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... 2  1  1  98  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 10  9  1  90  
   Bac ................................................................................................................. 18  13  5  82  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... 29  27  2  71  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 33  21  12  67  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 28  21  7  72  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 13  9  4  87  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 14  13  1  86  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 16  11  5  84  
   Maison individuelle ....................................................................................... 16  13  3  84  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 17  13  4  83  
   Propriétaire .................................................................................................... 16  12  4  84  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 24  17  7  76  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 23  19  4  77  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 13  10  3  87  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 12  9  3  88  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 38  28  10  62  
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.La notoriété des grands programmes d’action. 

.Le Plan écophyto. 
 
 

TOTAL Oui 
 

Oui mais vous 
ne savez pas 
vraiment de 
quoi il s’agit 

Oui, et vous 
savez  

précisément 
ce que c’est  

Non  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  11  4  85  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 15  9  6  85  
   Femme ........................................................................................................... 15  13  2  85  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 14  8  6  86  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 19  15  4  81  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 19  15  4  81  
   65 ans et plus ................................................................................................. 10  6  4  90  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  17  14  3  83  
   CSP+ .............................................................................................................. 26  19  7  74  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 12  12  -  88  
   CSP- ............................................................................................................... 15  13  2  85  
Inactif  14  7  7  86  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 19  10  9  81  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 14  8  6  86  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 10  9  1  90  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 16  14  2  84  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... 1  1  -  99  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 19  11  8  81  
   Bac ................................................................................................................. 13  12  1  87  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... 15  12  3  85  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 21  17  4  79  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 10  6  4  90  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 17  12  5  83  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 18  14  4  82  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 10  9  1  90  
   Maison individuelle ....................................................................................... 18  12  6  82  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 11  10  1  89  
   Propriétaire .................................................................................................... 19  12  7  81  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 12  9  3  88  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 24  11  13  76  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 15  12  3  85  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 14  9  5  86  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 20  18  2  80  

 

 



 

Ifop pour les agences de l’eau : Bassin Rhin-Meuse 
Baromètre national - octobre 2011 

72

.La notoriété des grands programmes d’action. 

.La DCE : Directive Cadre sur l’Eau. 
 
 

TOTAL 
Oui  

 
 

Oui mais 
vous ne  

savez pas 
vraiment  
de quoi il 

s’agit  

Oui, et vous 
savez  

précisément 
ce que  
c’est  

Non  
 
 

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  11  3  86  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ....................................................................................... 12  10  2  88  -  
   Femme ........................................................................................ 16  13  3  84  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Moins de 35 ans .......................................................................... 13  10  3  87  -  
   35 à 49 ans .................................................................................. 16  12  4  84  -  
   50 à 64 ans .................................................................................. 15  13  2  85  -  
   65 ans et plus .............................................................................. 12  10  2  87  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
Actif  13  10  3  87  -  
   CSP+ ........................................................................................... 27  24  3  73  -  
   Profession intermédiaire ............................................................. 13  8  5  87  -  
   CSP- ............................................................................................ 10  7  3  90  -  
Inactif  15  13  2  85  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...................................................................... 14  8  6  86  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .............................................. 11  10  1  89  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .......................................... 12  12  -  88  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ....................................... 16  14  2  84  -  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Pas de diplôme ............................................................................ 3  3  -  97  -  
   CEP / BEPC / CAP ..................................................................... 13  10  3  87  -  
   Bac .............................................................................................. 17  13  4  83  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................ 6  6  -  94  -  
   Diplôme supérieur ...................................................................... 26  21  5  73  1  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER       
   1 personne ................................................................................... 15  13  2  84  1  
   2 à 3 personnes ........................................................................... 15  11  4  85  -  
   4 personnes et plus ...................................................................... 12  11  1  88  -  
TYPE DE LOGEMENT       
   Immeuble / logement collectif .................................................... 14  12  2  86  -  
   Maison individuelle .................................................................... 14  11  3  86  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT       
   Locataire ..................................................................................... 14  12  2  86  -  
   Propriétaire ................................................................................. 14  11  3  86  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT       
   Moins de 10 ans .......................................................................... 21  19  2  79  -  
   De 11 à 20 ans ............................................................................ 12  6  6  88  -  
   Plus de 20 ans ............................................................................. 13  11  2  87  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE 
L’EAU       
   Satisfaisante ................................................................................ 13  11  2  87  -  
   Pas satisfaisante .......................................................................... 22  16  6  78  -  
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.La notoriété des grands programmes d’action. 

.La Trame verte / Trame bleue. 
 
 

TOTAL Oui 
 

Oui mais vous 
ne savez pas 
vraiment de 
quoi il s’agit 

Oui, et vous 
savez  

précisément 
ce que c’est  

Non  
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  8  2  90  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................... 8  6  2  92  
   Femme ........................................................................................................... 12  10  2  88  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ............................................................................................. 13  11  2  87  
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 8  8  -  92  
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 10  5  5  90  
   65 ans et plus ................................................................................................. 10  9  1  90  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  13  10  3  87  
   CSP+ .............................................................................................................. 22  16  6  78  
   Profession intermédiaire ................................................................................ 21  14  7  79  
   CSP- ............................................................................................................... 7  7  -  93  
Inactif  7  6  1  93  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ......................................................................................... 9  7  2  91  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................................. 7  6  1  93  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................................. 10  9  1  90  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .......................................................... 13  10  3  87  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ............................................................................................... -  -  -  100  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................ 6  4  2  94  
   Bac ................................................................................................................. 9  7  2  91  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ........................................................... 16  13  3  84  
   Diplôme supérieur ......................................................................................... 28  24  4  72  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ...................................................................................................... 5  4  1  95  
   2 à 3 personnes .............................................................................................. 13  10  3  87  
   4 personnes et plus ......................................................................................... 9  8  1  91  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ....................................................................... 9  8  1  91  
   Maison individuelle ....................................................................................... 11  9  2  89  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ........................................................................................................ 10  8  2  90  
   Propriétaire .................................................................................................... 11  9  2  89  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ............................................................................................. 17  15  2  83  
   De 11 à 20 ans ............................................................................................... 17  15  2  83  
   Plus de 20 ans ................................................................................................ 8  6  2  92  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ................................................................................................... 9  8  1  91  
   Pas satisfaisante ............................................................................................. 16  11  5  84  
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Les actions prioritaires pour garantir une bonne gestion 
de l’eau et des milieux aquatiques 

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, pour garantir une bonne gestion de l’eau et des milieux 

aquatiques en France, il faut en priorité... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin Meuse 

 (%) (%) 

• Eduquer, sensibiliser, former tous les publics .................................. 41 41  

• Faire payer tous les usagers c’est-à-dire les particuliers, les 
industriels et les agriculteurs en fonction de la pollution qu’ils 
produisent .......................................................................................... 25 25  

• Faire appliquer strictement la réglementation .................................. 14 15  

• Agir au niveau local, c’est à dire à l’échelle de la rivière ................. 9 9  

• Financer les investissements qui concourent à la bonne qualité de 
l’eau des rivières ................................................................................ 6 6  

• Mener des programmes de recherche scientifique ........................... 5 4  

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... - -  

 TOTAL.............................................................................................. 100  100  
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.Les actions prioritaires pour garantir une bonne gestion de l’eau et des milieux 
aquatiques. 

 
 

Eduquer, 
sensibiliser, 

former  
tous les 
publics  

 
 
 

Faire payer 
tous les usagers 
c’est-à-dire les 

particuliers,  
les industriels 

et les  
agriculteurs en 
fonction de la  

pollution qu’ils 
produisent  

Faire appliquer 
strictement la  

réglementation 
 
 
 

Agir au niveau 
local, c’est à  

dire à l’échelle 
de la rivière  

 
 
 

Financer les 
investissements  
qui concourent 

à la bonne  
qualité de l’eau 

des rivières  
 
 

Mener des 
programmes de  

recherche 
scientifique  

 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE  41  25  15  9  6  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme ................................................................. 37  35  13  7  7  1  
   Femme ................................................................. 44  16  17  11  6  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ................................................... 56  19  9  7  6  3  
   35 à 49 ans ........................................................... 44  22  19  8  5  2  
   50 à 64 ans ........................................................... 32  33  15  14  3  3  
   65 ans et plus ........................................................ 26  29  18  7  13  7  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  48  23  13  9  5  2  
   CSP+ .................................................................... 50  21  16  6  6  1  
   Profession intermédiaire ...................................... 59  18  9  9  2  3  
   CSP- ..................................................................... 42  25  14  10  7  2  
Inactif  30  29  18  8  8  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ............................................... 43  25  13  9  10  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ........................ 52  24  8  9  4  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .................... 25  36  22  8  3  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ................ 40  21  18  9  7  5  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme ..................................................... 24  37  10  12  11  6  
   CEP / BEPC / CAP .............................................. 33  33  17  9  5  3  
   Bac ....................................................................... 55  17  9  7  11  1  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans .................. 60  8  22  7  -  3  
   Diplôme supérieur ............................................... 42  20  20  8  4  6  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne ............................................................ 41  20  15  4  10  10  
   2 à 3 personnes ..................................................... 42  27  15  8  6  2  
   4 personnes et plus ............................................... 38  25  16  14  5  2  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif ............................. 32  28  17  8  8  7  
   Maison individuelle ............................................. 45  23  14  10  6  2  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire .............................................................. 37  25  15  8  9  6  
   Propriétaire ........................................................... 44  25  16  8  5  2  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT        
   Moins de 10 ans ................................................... 53  20  9  6  5  7  
   De 11 à 20 ans ...................................................... 50  17  12  11  8  2  
   Plus de 20 ans ...................................................... 36  28  17  9  7  3  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE 
LA GESTION DE L’EAU        
   Satisfaisante ......................................................... 41  26  13  9  7  4  
   Pas satisfaisante ................................................... 37  21  27  8  4  3  
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Le jugement sur la loi imposant aux collectivités de 

soutenir le développement des initiatives locales 

 
 
 
 
 
Question : La législation propose aux collectivités de consacrer 1% de leur 

budget dédié à la gestion de l’eau pour soutenir des initiatives locales 
d’accès à l’eau potable et d’assainissement dans les pays de 
l’hémisphère sud. Y êtes-vous ... ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin Meuse 

 (%) (%) 

• Favorable car il faut soutenir les pays en difficulté .......................... 70 72  

• Opposé car il y a des investissements nécessaires et prioritaires  
à faire en France ................................................................................ 29 28  

 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 -  

 TOTAL.............................................................................................. 100  100  
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.Le jugement sur la loi imposant aux collectivités de soutenir le développement 
des initiatives locales. 

 
 

Favorable car il 
faut soutenir  
les pays en 
difficulté  

 

Opposé car il y a 
des  

investissements 
nécessaires et  

prioritaires à faire 
en France  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  28  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme ..........................................................................................................................  72  28  -  
   Femme ...........................................................................................................................  72  28  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Moins de 35 ans .............................................................................................................  62  38  -  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  73  27  -  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  78  22  -  
   65 ans et plus .................................................................................................................  76  23  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
Actif  67  33  -  
   CSP+ ..............................................................................................................................  81  19  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................  87  13  -  
   CSP- ...............................................................................................................................  56  44  -  
Inactif  79  21  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales .........................................................................................................  46  54  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .................................................................................  76  24  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .............................................................................  84  16  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ..........................................................................  82  18  -  
NIVEAU DE DIPLOME     
   Pas de diplôme ...............................................................................................................  82  18  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................................................................................  65  35  -  
   Bac .................................................................................................................................  65  35  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ...........................................................................  64  36  -  
   Diplôme supérieur .........................................................................................................  91  9  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER     
   1 personne ......................................................................................................................  82  17  1  
   2 à 3 personnes ..............................................................................................................  71  29  -  
   4 personnes et plus .........................................................................................................  67  33  -  
TYPE DE LOGEMENT     
   Immeuble / logement collectif .......................................................................................  84  16  -  
   Maison individuelle .......................................................................................................  65  35  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT     
   Locataire ........................................................................................................................  78  22  -  
   Propriétaire ....................................................................................................................  70  30  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT     
   Moins de 10 ans .............................................................................................................  73  27  -  
   De 11 à 20 ans ...............................................................................................................  65  35  -  
   Plus de 20 ans ................................................................................................................  73  27  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU     
   Satisfaisante ...................................................................................................................  72  28  -  
   Pas satisfaisante .............................................................................................................  73  27  -  
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-C- 
 

Les différentes causes perçues de la 
dégradation des ressources en eau 
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Les principales causes de dégradation de l’état de l’eau 
des rivières 

 
 
 
 
 
Question : Parmi les différentes causes de dégradation de l’état de l’eau des 

rivières suivantes, quelles sont, selon vous, les deux principales ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin Meuse 

 (%) (%) 

• Les pesticides utilisés dans les champs et les jardins ....................... 75 84  

• Les substances dangereuses difficiles à traiter ................................. 49 50  

• L’accroissement de la demande en eau ............................................ 26 21  

• Le réchauffement climatique entrainant sécheresse et  
inondations ........................................................................................ 24 20  

• Les aménagements perturbant la vie des rivières ............................. 22 19  

• Une autre cause ................................................................................ - -  

 TOTAL.............................................................................................. (*) (*) 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les principales causes de dégradation de l’état de l’eau des rivières. 
 
 

Les pesticides 
utilisés dans  
les champs et 

les jardins  
 

Les 
substances  

dangereuses 
difficiles à  

traiter  
 

L’accroisse- 
ment de la 

de-  
mande en 

eau  
 
 

Le réchauffe-  
ment climati-  
que entrainant 
sécheresse et  
inondations  

Les  
aménagements  
perturbant la  

vie des  
rivières  

Une autre  
cause  

 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE  84  50  21  20  19  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .............................................................. 91  51  17  17  17  -  
   Femme ............................................................... 79  50  24  23  20  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 35 ans ................................................ 81  43  26  19  24  -  
   35 à 49 ans ........................................................ 77  60  27  14  19  1  
   50 à 64 ans ........................................................ 95  52  15  27  10  -  
   65 ans et plus ..................................................... 88  46  12  25  19  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
Actif  81  49  28  19  18  1  
   CSP+ ................................................................. 76  48  36  9  29  -  
   Profession intermédiaire ................................... 79  48  29  20  21  3  
   CSP- .................................................................. 83  49  26  21  14  -  
Inactif  90  52  10  23  19  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ............................................ 83  39  23  27  27  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................... 82  57  14  16  19  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................. 79  50  10  36  14  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............. 87  53  28  14  15  -  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme .................................................. 87  61  6  31  7  -  
   CEP / BEPC / CAP ........................................... 90  50  14  26  15  1  
   Bac .................................................................... 77  43  21  19  31  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............... 77  67  34  11  7  -  
   Diplôme supérieur ............................................. 87  45  37  9  22  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER        
   1 personne ......................................................... 87  55  13  11  20  -  
   2 à 3 personnes .................................................. 89  49  18  25  16  -  
   4 personnes et plus ............................................ 74  48  33  20  22  1  
TYPE DE LOGEMENT        
   Immeuble / logement collectif .......................... 88  50  18  19  18  1  
   Maison individuelle .......................................... 82  51  23  21  19  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT        
   Locataire ........................................................... 81  47  22  17  26  1  
   Propriétaire ........................................................ 86  52  21  23  14  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT        
   Moins de 10 ans ................................................ 87  47  23  6  22  -  
   De 11 à 20 ans ................................................... 56  48  51  23  15  -  
   Plus de 20 ans .................................................... 86  51  18  23  18  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE 
LA GESTION DE L’EAU        
   Satisfaisante ...................................................... 86  50  16  24  17  -  
   Pas satisfaisante ................................................ 75  50  44  2  28  -  
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Les principales causes d’inondation perçues 

 
 
Question : Les phénomènes d’inondations se sont multipliés ces dernières 

années. Parmi les principales causes d’inondation perçues, quelle est 
selon vous la principale ? Et ensuite ? 

 
 

Récapitulatif : En premier 
 

 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin 
Meuse  

 (%) (%) 

• L’urbanisation et l’imperméabilisation des sols ............... 36 39  

• Les constructions dans des zones à risques ....................... 36 36  

• Le dérèglement climatique ................................................ 20 16  

• La disparition des zones humides ..................................... 7 9  

• Une autre cause ................................................................. 1 -  

• - ......................................................................................... 100  100  

 
 

Récapitulatif : Total des citations 
 

 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin 
Meuse  

 (%) (%) 

• L’urbanisation et l’imperméabilisation des sols .................... 62 71  

• Les constructions dans des zones à risques ........................... 69 64  

• Le dérèglement climatique .................................................... 40 36  

• La disparition des zones humides .......................................... 25 28  

• Une autre cause ...................................................................... 2 -  

• TOTAL ................................................................................... (*) (*) 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 



 

Ifop pour les agences de l’eau : Bassin Rhin-Meuse 
Baromètre national - octobre 2011 

83

.Les principales causes d’inondation perçues. 

.En premier. 
 
 

L’urbanisation et 
l’imperméabilisa

-tion des sols  

Les constructions 
dans des zones à 

risques  

Le dérèglement 
climatique  

 

La disparition 
des zones  
humides  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  36  16  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ................................................................... 35  44  13  8  
   Femme .................................................................... 42  31  18  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ...................................................... 37  35  16  12  
   35 à 49 ans .............................................................. 30  38  21  11  
   50 à 64 ans .............................................................. 56  26  12  6  
   65 ans et plus .......................................................... 38  48  11  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  40  34  16  10  
   CSP+ ....................................................................... 36  29  26  9  
   Profession intermédiaire ......................................... 38  29  23  10  
   CSP- ........................................................................ 42  37  11  10  
Inactif  37  41  15  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .................................................. 40  32  18  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .......................... 30  52  16  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ...................... 39  24  14  23  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .................. 43  35  15  7  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ........................................................ 20  38  38  4  
   CEP / BEPC / CAP ................................................. 43  37  14  6  
   Bac .......................................................................... 36  35  21  8  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans .................... 41  50  4  5  
   Diplôme supérieur .................................................. 46  28  5  21  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne ............................................................... 43  46  9  2  
   2 à 3 personnes ....................................................... 36  36  17  11  
   4 personnes et plus ................................................. 42  30  18  10  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ................................ 32  31  28  9  
   Maison individuelle ................................................ 43  40  9  8  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ................................................................. 36  29  26  9  
   Propriétaire ............................................................. 40  42  9  9  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ...................................................... 25  47  8  20  
   De 11 à 20 ans ........................................................ 25  42  33  -  
   Plus de 20 ans ......................................................... 43  34  16  7  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU      
   Satisfaisante ............................................................ 36  40  17  7  
   Pas satisfaisante ...................................................... 54  21  8  17  

 

 



 

Ifop pour les agences de l’eau : Bassin Rhin-Meuse 
Baromètre national - octobre 2011 

84

.Les principales causes d’inondation perçues. 

.Total des citations. 
 
 

L’urbanisation et 
l’imperméabilisa

tion des sols  

Les 
constructions 

dans des zones à 
risques  

Le dérèglement 
climatique  

 

La disparition 
des zones  
humides  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  64  36  28  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .................................................................................. 73  64  34  28  
   Femme ................................................................................... 69  64  37  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Moins de 35 ans ..................................................................... 82  44  31  41  
   35 à 49 ans ............................................................................. 62  71  32  35  
   50 à 64 ans ............................................................................. 79  72  35  14  
   65 ans et plus ......................................................................... 61  75  49  15  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
Actif  76  60  31  33  
   CSP+ ...................................................................................... 88  64  33  15  
   Profession intermédiaire ........................................................ 61  55  48  36  
   CSP- ....................................................................................... 77  60  25  37  
Inactif  64  71  44  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ................................................................. 56  60  38  44  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ......................................... 74  74  37  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ..................................... 67  59  43  31  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ................................. 79  62  32  27  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme ....................................................................... 42  85  61  12  
   CEP / BEPC / CAP ................................................................ 60  70  48  22  
   Bac ......................................................................................... 72  51  28  47  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ................................... 97  65  23  15  
   Diplôme supérieur ................................................................. 94  59  15  32  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER      
   1 personne .............................................................................. 80  69  41  10  
   2 à 3 personnes ...................................................................... 67  67  33  32  
   4 personnes et plus ................................................................ 72  55  38  35  
TYPE DE LOGEMENT      
   Immeuble / logement collectif ............................................... 68  60  42  29  
   Maison individuelle ............................................................... 73  66  32  28  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT      
   Locataire ................................................................................ 73  50  41  35  
   Propriétaire ............................................................................ 70  73  32  24  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT      
   Moins de 10 ans ..................................................................... 85  56  23  36  
   De 11 à 20 ans ....................................................................... 61  66  59  15  
   Plus de 20 ans ........................................................................ 69  66  36  28  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE 
L’EAU      
   Satisfaisante ........................................................................... 69  67  36  28  
   Pas satisfaisante ..................................................................... 82  51  37  29  
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Les principales causes perçues de pollution de l’eau liées 
à des usages domestiques 

 
Question : Quelle est selon vous, parmi la liste suivante, la principale cause de 

pollution de l’eau liée aux usages domestiques ? En premier ? Et 
ensuite ? 

 
Récapitulatif : En premier 

 
 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin 
 Rhin-Meuse  

 (%) (%) 

• Les produits d’entretiens ou de bricolage ................................ 33 36  

• Les résidus de médicaments (pilules contraceptives, 
pénicilline) en provenance des toilettes .................................... 21 22  

• Les produits utilisés dans le jardin .......................................... 24 20  

• Le matériel de bricolage : peinture, revêtement de sols .......... 11 12  

• Les produits cosmétiques ........................................................ 5 6  

• Une autre cause ........................................................................ 6 4  

TOTAL ..................................................................................... 100 100  
 

Récapitulatif : Total des citations 
 

 
 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin Rhin 
Meuse  

 (%) (%) 

• Les produits d’entretiens ou de bricolage .................................. 56 58  

• Les produits utilisés dans le jardin ............................................. 49 46  
• Les résidus de médicaments (pilules contraceptives, 

pénicilline) en provenance des toilettes ...................................... 40 42  
• Le matériel de bricolage : peinture, revêtement de sols ............. 29 25  

• Les produits cosmétiques ........................................................... 13 19  

• Une autre cause .......................................................................... 10 8  

TOTAL......................................................................................... (*) (*) 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les principales causes perçues de pollution de l’eau liées à des usages 
domestiques. 

.En premier. 
 
 

Les produits 
d’entretiens  

ou de bricolage  
 
 

Les résidus de 
médicaments (pilules 

contraceptives, 
pénicilline) en  
provenance des 

toilettes  

Les produits 
utilisés  

dans le jardin  
 
 

Le matériel de 
bricolage  
: peinture, 

revêtement de  
sols  

 

Les produits 
cosmétiques  

 
 
 

Une 
autre 
cause  

 
 
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  22  20  12  6  4  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ...................................................... 24  28  23  15  4  6  -  
   Femme ....................................................... 47  18  17  8  7  3  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ........................................ 34  19  22  13  8  4  -  
   35 à 49 ans ................................................. 35  23  18  13  5  6  -  
   50 à 64 ans ................................................. 38  26  16  14  3  3  -  
   65 ans et plus ............................................. 38  22  22  5  8  3  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  36  24  19  12  5  4  -  
   CSP+ ......................................................... 36  33  11  12  4  4  -  
   Profession intermédiaire ........................... 36  11  21  11  12  9  -  
   CSP- .......................................................... 36  26  21  13  3  1  -  
Inactif  36  20  21  10  7  5  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ..................................... 40  14  24  9  7  6  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ............. 28  23  18  23  4  3  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ......... 38  22  17  9  8  6  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ..... 37  28  20  8  5  2  -  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme .......................................... 24  22  26  16  10  2  -  
   CEP / BEPC / CAP ................................... 40  20  22  9  5  3  1  
   Bac ............................................................. 37  21  17  13  7  5  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ....... 34  34  14  2  6  10  -  
   Diplôme supérieur ..................................... 35  24  15  17  4  4  1  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ................................................. 31  23  18  14  10  3  1  
   2 à 3 personnes .......................................... 37  21  22  12  5  3  -  
   4 personnes et plus .................................... 38  24  17  10  5  6  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif .................. 31  21  26  11  6  4  1  
   Maison individuelle ................................... 39  23  16  12  6  4  -  
STATUT D’OCCUPATION DU 
LOGEMENT         
   Locataire .................................................... 33  18  22  13  9  5  -  
   Propriétaire ................................................ 37  25  19  10  4  4  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ........................................ 31  18  21  18  8  4  -  
   De 11 à 20 ans ........................................... 39  22  14  8  8  9  -  
   Plus de 20 ans ............................................ 37  23  20  11  5  3  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD 
DE LA GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ............................................... 35  23  19  12  7  4  -  
   Pas satisfaisante ......................................... 44  18  22  10  3  3  -  
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.Les principales causes perçues de pollution de l’eau liées à des usages 
domestiques. 

.Total des citations. 
 
 

Les produits 
d’entretiens  

ou de bricolage  
 
 

Les produits 
utilisés  
dans le 
jardin  

 
 

Les résidus de 
médicaments 

(pilules 
contraceptives, 
pénicilline) en  
provenance des 

toilettes  

Le matériel de 
bricolage  
: peinture, 

revêtement de  
sols  

 

Les produits 
cosmétiques  

 
 
 

Une autre 
cause  

 
 
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  46  42  25  19  8  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ............................................................ 46  44  46  29  23  10  -  
   Femme ............................................................. 69  47  39  22  14  7  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans .............................................. 56  47  30  27  32  7  -  
   35 à 49 ans ....................................................... 56  43  48  24  13  13  -  
   50 à 64 ans ....................................................... 58  45  48  29  12  6  -  
   65 ans et plus ................................................... 62  48  44  19  16  6  2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  60  44  41  27  18  10  -  
   CSP+ ............................................................... 62  31  51  33  17  5  -  
   Profession intermédiaire ................................. 60  45  39  27  16  11  -  
   CSP- ................................................................ 60  48  39  25  19  10  -  
Inactif  55  48  44  22  20  6  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ........................................... 56  48  38  22  20  14  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................... 51  38  45  42  18  4  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............... 61  49  35  20  18  10  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ........... 61  47  47  20  19  5  -  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ................................................ 51  56  45  27  18  2  -  
   CEP / BEPC / CAP ......................................... 58  45  41  22  23  7  1  
   Bac ................................................................... 59  44  37  26  21  12  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............. 68  34  50  21  15  11  -  
   Diplôme supérieur ........................................... 57  47  44  30  10  9  1  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne ....................................................... 54  44  44  25  27  4  1  
   2 à 3 personnes ................................................ 61  50  40  24  14  9  -  
   4 personnes et plus .......................................... 56  40  44  26  21  10  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ........................ 49  51  42  25  21  9  1  
   Maison individuelle ......................................... 63  43  42  25  18  8  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire .......................................................... 52  48  39  31  18  10  -  
   Propriétaire ...................................................... 61  44  44  22  20  7  1  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans .............................................. 39  37  41  39  37  6  -  
   De 11 à 20 ans ................................................. 71  32  37  23  25  11  -  
   Plus de 20 ans .................................................. 60  50  43  22  14  8  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE 
LA GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ..................................................... 58  44  43  26  19  8  -  
   Pas satisfaisante ............................................... 60  54  37  23  20  6  -  
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- D - 
 

La propension au changement et à 
l’investissement personnel 
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L’adhésion à différents aménagements sur le paysage 
favorables à la préservation des ressources en eau 

 
 
 
 
 
Question : Afin de participer à la préservation des ressources en eau et des 

milieux aquatiques, seriez-vous favorable ou opposé à différents 
aménagements qui modifieraient le paysage de votre commune ou de 
votre département, tel que... ? 

 
 
 

Récapitulatif : « Favorable » 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin  
Rhin-Meuse  

 (%) (%) 

• Un entretien naturel des espaces verts publics, c’est-à-dire sans 
pesticides ........................................................................................... 96 98  

• L’aménagement des moulins à eau .................................................. 89 90  

• La modification d’un méandre d’une rivière .................................... 52 61  

• L’effacement d’un barrage ............................................................... 54 61  
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L’adhésion à différents aménagements sur le paysage 
favorables à la préservation des ressources en eau 

 
 
 
 
 
 
Question : Afin de participer à la préservation des ressources en eau et des 

milieux aquatiques, seriez-vous favorable ou opposé à différents 
aménagements qui modifieraient le paysage de votre commune ou de 
votre département, tel que... ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

TOTAL 
Favorable 

 

Tout à  
fait  

favorable 

Plutôt  
favorable 

 

TOTAL 
Opposé 

 

Plutôt  
opposé  

 

Tout à  
fait  

opposé  

Nsp  
 
 

TOTAL  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Un entretien naturel des espaces 
verts publics, c’est-à-dire sans 
pesticides ........................................  98  64  34  2  1  1  -  100  

• L’aménagement des moulins à eau  90  37  53  10  7  3  -  100  

• L’effacement d’un barrage ............  61  13  48  37  26  11  2  100  

• La modification d’un méandre 
d’une rivière ...................................  61  14  47  38  23  15  1  100  

 



 

Ifop pour les agences de l’eau : Bassin Rhin-Meuse 
Baromètre national - octobre 2011 

91

.L’adhésion à différents aménagements sur le paysage favorables à la 
préservation des ressources en eau. 

.Un entretien naturel des espaces verts publics, c’est-à-dire sans pesticides. 
 
 

TOTAL  
Favorable 

Tout à fait 
favorable  

Plutôt  
favorable  

TOTAL  
Opposé  

Plutôt  
opposé  

Tout à fait 
opposé  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  98  64  34  2  1  1  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .................................................................  99  68  31  1  1  -  -  
   Femme ..................................................................  97  61  36  3  1  2  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ....................................................  100  77  23  -  -  -  -  
   35 à 49 ans ............................................................  99  64  35  -  -  -  1  
   50 à 64 ans ............................................................  94  61  33  6  3  3  -  
   65 ans et plus ........................................................  98  50  48  2  1  1  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  99  69  30  1  1  -  -  
   CSP+ .....................................................................  97  79  18  1  1  -  2  
   Profession intermédiaire .......................................  99  64  35  1  1  -  -  
   CSP- ......................................................................  100  68  32  -  -  -  -  
Inactif  97  57  40  3  1  2  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................  99  57  42  1  1  -  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ........................  97  59  38  2  1  1  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ....................  97  59  38  3  1  2  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .................  98  73  25  2  1  1  -  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ......................................................  93  51  42  6  1  5  1  
   CEP / BEPC / CAP ...............................................  99  61  38  1  -  1  -  
   Bac ........................................................................  98  69  29  2  2  -  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..................  100  67  33  -  -  -  -  
   Diplôme supérieur ................................................  98  74  24  2  2  -  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne .............................................................  99  57  42  1  1  -  -  
   2 à 3 personnes .....................................................  97  63  34  3  1  2  -  
   4 personnes et plus ................................................  99  70  29  -  -  -  1  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ..............................  97  69  28  3  1  2  -  
   Maison individuelle ..............................................  99  62  37  1  1  -  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ...............................................................  96  69  27  3  1  2  1  
   Propriétaire ...........................................................  99  62  37  1  1  -  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ....................................................  99  64  35  -  -  -  1  
   De 11 à 20 ans ......................................................  97  82  15  3  3  -  -  
   Plus de 20 ans .......................................................  98  62  36  2  1  1  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ..........................................................  98  61  37  2  1  1  -  
   Pas satisfaisante ....................................................  97  79  18  3  2  1  -  
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.L’adhésion à différents aménagements sur le paysage favorables à la 
préservation des ressources en eau. 

.L’aménagement des moulins à eau. 
 
 

TOTAL  
Favorable 

Tout à fait 
favorable  

Plutôt  
favorable  

TOTAL  
Opposé  

Plutôt  
opposé  

Tout à fait 
opposé  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  37  53  10  7  3  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .................................................................  90  40  50  10  9  1  -  
   Femme ..................................................................  89  33  56  11  6  5  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ....................................................  91  41  50  9  9  -  -  
   35 à 49 ans ............................................................  95  45  50  5  2  3  -  
   50 à 64 ans ............................................................  87  33  54  13  8  5  -  
   65 ans et plus ........................................................  84  24  60  15  11  4  1  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  93  41  52  7  7  -  -  
   CSP+ .....................................................................  92  45  47  8  8  -  -  
   Profession intermédiaire .......................................  91  48  43  9  9  -  -  
   CSP- ......................................................................  94  38  56  6  5  1  -  
Inactif  84  30  54  15  8  7  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................  97  35  62  3  3  -  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ........................  93  33  60  7  6  1  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ....................  83  36  47  17  14  3  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .................  86  41  45  14  8  6  -  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ......................................................  78  24  54  22  14  8  -  
   CEP / BEPC / CAP ...............................................  88  29  59  11  8  3  1  
   Bac ........................................................................  91  48  43  9  5  4  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..................  91  35  56  9  9  -  -  
   Diplôme supérieur ................................................  98  50  48  2  2  -  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne .............................................................  88  31  57  11  9  2  1  
   2 à 3 personnes .....................................................  87  36  51  13  8  5  -  
   4 personnes et plus ................................................  95  42  53  5  4  1  -  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ..............................  81  35  46  19  12  7  -  
   Maison individuelle ..............................................  95  38  57  5  4  1  -  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ...............................................................  85  38  47  15  8  7  -  
   Propriétaire ...........................................................  92  36  56  8  7  1  -  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ....................................................  91  50  41  9  9  -  -  
   De 11 à 20 ans ......................................................  97  51  46  3  3  -  -  
   Plus de 20 ans .......................................................  89  32  57  11  7  4  -  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ..........................................................  89  34  55  11  7  4  -  
   Pas satisfaisante ....................................................  91  47  44  8  7  1  1  
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.L’adhésion à différents aménagements sur le paysage favorables à la 
préservation des ressources en eau. 

.L’effacement d’un barrage. 
 
 

TOTAL  
Favorable 

Tout à fait 
favorable  

Plutôt  
favorable  

TOTAL  
Opposé  

Plutôt  
opposé  

Tout à fait 
opposé  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  13  48  37  26  11  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .................................................................  63  10  53  35  23  12  2  
   Femme ..................................................................  58  15  43  39  28  11  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ....................................................  73  15  58  26  18  8  1  
   35 à 49 ans ............................................................  63  15  48  36  27  9  1  
   50 à 64 ans ............................................................  51  10  41  45  31  14  4  
   65 ans et plus ........................................................  51  9  42  46  29  17  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  66  13  53  33  23  10  1  
   CSP+ .....................................................................  72  20  52  24  19  5  4  
   Profession intermédiaire .......................................  65  17  48  34  22  12  1  
   CSP- ......................................................................  65  10  55  34  24  10  1  
Inactif  52  12  40  45  31  14  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................  65  14  51  35  26  9  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ........................  55  6  49  42  30  12  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ....................  51  9  42  48  32  16  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .................  64  16  48  32  21  11  4  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ......................................................  57  11  46  43  28  15  -  
   CEP / BEPC / CAP ...............................................  53  6  47  44  30  14  3  
   Bac ........................................................................  64  16  48  34  28  6  2  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..................  52  6  46  48  22  26  -  
   Diplôme supérieur ................................................  79  27  52  17  15  2  4  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne .............................................................  54  16  38  42  27  15  4  
   2 à 3 personnes .....................................................  64  11  53  34  25  9  2  
   4 personnes et plus ................................................  60  13  47  38  26  12  2  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ..............................  63  14  49  36  26  10  1  
   Maison individuelle ..............................................  59  12  47  38  26  12  3  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ...............................................................  61  16  45  39  30  9  -  
   Propriétaire ...........................................................  62  11  51  34  23  11  4  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ....................................................  73  18  55  27  23  4  -  
   De 11 à 20 ans ......................................................  56  11  45  42  31  11  2  
   Plus de 20 ans .......................................................  58  12  46  39  26  13  3  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ..........................................................  59  11  48  39  28  11  2  
   Pas satisfaisante ....................................................  64  18  46  32  18  14  4  
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.L’adhésion à différents aménagements sur le paysage favorables à la 
préservation des ressources en eau. 

.La modification d’un méandre d’une rivière. 
 
 

TOTAL  
Favorable 

Tout à fait 
favorable  

Plutôt  
favorable  

TOTAL  
Opposé  

Plutôt  
opposé  

Tout à fait 
opposé  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  14  47  38  23  15  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme .................................................................  61  14  47  38  23  15  1  
   Femme ..................................................................  61  14  47  37  22  15  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Moins de 35 ans ....................................................  77  17  60  22  15  7  1  
   35 à 49 ans ............................................................  64  17  47  35  20  15  1  
   50 à 64 ans ............................................................  54  16  38  45  26  19  1  
   65 ans et plus ........................................................  44  4  40  53  32  21  3  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
Actif  67  17  50  32  21  11  1  
   CSP+ .....................................................................  64  24  40  34  25  9  2  
   Profession intermédiaire .......................................  66  19  47  33  19  14  1  
   CSP- ......................................................................  68  15  53  31  21  10  1  
Inactif  52  9  43  46  24  22  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................  57  15  42  43  31  12  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ........................  64  14  50  35  23  12  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ....................  59  9  50  40  17  23  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .................  62  16  46  35  19  16  3  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ......................................................  66  14  52  33  17  16  1  
   CEP / BEPC / CAP ...............................................  61  9  52  38  23  15  1  
   Bac ........................................................................  56  24  32  44  22  22  -  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ..................  66  10  56  30  19  11  4  
   Diplôme supérieur ................................................  61  16  45  37  27  10  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER         
   1 personne .............................................................  53  18  35  45  28  17  2  
   2 à 3 personnes .....................................................  61  15  46  37  21  16  2  
   4 personnes et plus ................................................  65  9  56  34  22  12  1  
TYPE DE LOGEMENT         
   Immeuble / logement collectif ..............................  66  14  52  33  17  16  1  
   Maison individuelle ..............................................  57  14  43  41  26  15  2  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT         
   Locataire ...............................................................  68  19  49  31  15  16  1  
   Propriétaire ...........................................................  57  11  46  41  26  15  2  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE 
DEPARTEMENT         
   Moins de 10 ans ....................................................  65  13  52  32  21  11  3  
   De 11 à 20 ans ......................................................  75  28  47  25  9  16  -  
   Plus de 20 ans .......................................................  58  12  46  41  25  16  1  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA 
GESTION DE L’EAU         
   Satisfaisante ..........................................................  61  13  48  38  24  14  1  
   Pas satisfaisante ....................................................  62  19  43  36  14  22  2  
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L’investissement personnel dans des actions en faveur 
de la préservation des ressources en eau 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacun des comportements suivants, dites-moi s’il s’applique ou 

non à vous ? 
 
 
 

Récapitulatif : « Oui » 
 
 
 
 
 

Ensemble des 
Français  

Bassin  
Rhin-Meuse 

 (%) (%) 

• Vous respectez les limitations d’eau lorsqu’elles sont demandées 
par les pouvoirs publics ................................................................... 95 93  

• Vous achetez des produits ménagers bio / non polluants ............... 60 65  

• Vous avez investi dans des équipements permettant de réduire 
votre consommation d’eau .............................................................. 60 56  

• Vous participez à des évènements locaux sur le thème de 
l’environnement ............................................................................... 23 27  

• Vous participez à des débats, conférences sur le thème de 
l’environnement ............................................................................... 16 17  

• Vous êtes membre d’une association liée à la préservation de 
l’environnement ............................................................................... 7 9  
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L’investissement personnel dans des actions en faveur 
de la préservation des ressources en eau 

 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacun des comportements suivants, dites-moi s’il s’applique ou 

non à vous ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Vous respectez les limitations d’eau lorsqu’elles sont 
demandées par les pouvoirs publics .................................... 93  7  100  

• Vous achetez des produits ménagers bio / non polluants ... 65  35  100  

• Vous avez investi dans des équipements permettant de 
réduire votre consommation d’eau ...................................... 56  44  100  

• Vous participez à des évènements locaux sur le thème de 
l’environnement ................................................................... 27  73  100  

• Vous participez à des débats, conférences sur le thème de 
l’environnement ................................................................... 17  83  100  

• Vous êtes membre d’une association liée à la préservation 
de l’environnement .............................................................. 9  91  100  
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.L’investissement personnel dans des actions en faveur de la préservation  
des ressources en eau. 

.Vous respectez les limitations d’eau lorsqu’elles sont demandées par les  
pouvoirs publics. 

 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  93  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 91  9  
   Femme ............................................................................................................................................... 95  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 81  19  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 95  5  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 97  3  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 100  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  93  7  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 89  11  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 91  9  
   CSP- ................................................................................................................................................... 95  5  
Inactif  93  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 85  15  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 95  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 95  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 97  3  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 95  5  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 91  9  
   Bac ..................................................................................................................................................... 86  14  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 100  -  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 97  3  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 100  -  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 89  11  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 95  5  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 96  4  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 91  9  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 96  4  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 91  9  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 94  6  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 65  35  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 98  2  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 94  6  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 90  10  
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. .L’investissement personnel dans des actions en faveur de la préservation  
des ressources en eau. 

.Vous achetez des produits ménagers bio / non polluants. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 63  37  
   Femme ............................................................................................................................................... 66  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 76  24  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 57  43  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 69  31  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 54  46  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  70  30  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 76  24  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 58  42  
   CSP- ................................................................................................................................................... 73  27  
Inactif  58  42  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 67  33  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 55  45  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 69  31  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 65  35  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 48  52  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 67  33  
   Bac ..................................................................................................................................................... 72  28  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 65  35  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 67  33  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 70  30  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 65  35  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 62  38  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 63  37  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 66  34  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 60  40  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 66  34  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 69  31  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 68  32  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 63  37  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 66  34  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 61  39  
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L’investissement personnel dans des actions en faveur de la préservation  

des ressources en eau. 
.Vous avez investi dans des équipements permettant de réduire votre 

consommation d’eau. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  56  44  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 49  51  
   Femme ............................................................................................................................................... 65  35  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 48  52  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 64  36  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 65  35  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 45  55  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  58  42  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 61  39  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 69  31  
   CSP- ................................................................................................................................................... 52  48  
Inactif  54  46  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 76  24  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 66  34  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 50  50  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 41  59  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 44  56  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 45  55  
   Bac ..................................................................................................................................................... 74  26  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 57  43  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 78  22  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 46  54  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 61  39  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 55  45  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 33  67  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 73  27  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 38  62  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 66  34  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 40  60  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 64  36  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 59  41  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 56  44  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 57  43  
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.L’investissement personnel dans des actions en faveur de la préservation  
des ressources en eau. 

.Vous participez à des évènements locaux sur le thème de l’environnement. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  27  73  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 28  72  
   Femme ............................................................................................................................................... 25  75  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 25  75  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 25  75  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 33  67  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 22  78  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  31  69  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 38  62  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 38  62  
   CSP- ................................................................................................................................................... 26  74  
Inactif  21  79  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 19  81  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 35  65  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 28  72  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 28  72  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 23  77  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 19  81  
   Bac ..................................................................................................................................................... 27  73  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 51  49  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 42  58  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 20  80  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 26  74  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 32  68  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 25  75  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 28  72  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 30  70  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 26  74  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 20  80  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 17  83  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 30  70  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 26  74  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 32  68  
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.L’investissement personnel dans des actions en faveur de la préservation  
des ressources en eau. 

.Vous participez à des débats, conférences sur le thème de l’environnement. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  17  83  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 16  84  
   Femme ............................................................................................................................................... 19  81  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 5  95  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 13  87  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 28  72  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 23  77  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  12  88  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 19  81  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 25  75  
   CSP- ................................................................................................................................................... 4  96  
Inactif  25  75  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 12  88  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 19  81  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 15  85  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 22  78  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 6  94  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 9  91  
   Bac ..................................................................................................................................................... 24  76  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... 39  61  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 34  66  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 26  74  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 17  83  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 13  87  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 11  89  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 22  78  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 11  89  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 22  78  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 3  97  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... 8  92  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 23  77  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 18  82  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 15  85  
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.L’investissement personnel dans des actions en faveur de la préservation  
des ressources en eau. 

.Vous êtes membre d’une association liée à la préservation de l’environnement. 
 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  9  91  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme .............................................................................................................................................. 13  87  
   Femme ............................................................................................................................................... 4  96  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Moins de 35 ans ................................................................................................................................. 2  98  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................... 7  93  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................... 12  88  
   65 ans et plus ..................................................................................................................................... 14  86  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
Actif  6  94  
   CSP+ .................................................................................................................................................. 17  83  
   Profession intermédiaire .................................................................................................................... 9  91  
   CSP- ................................................................................................................................................... 1  99  
Inactif  13  87  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ............................................................................................................................. 5  95  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..................................................................................................... 11  89  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................................................................................. 3  97  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................................................................................. 14  86  
NIVEAU DE DIPLOME    
   Pas de diplôme ................................................................................................................................... 10  90  
   CEP / BEPC / CAP ............................................................................................................................ 9  91  
   Bac ..................................................................................................................................................... 4  96  
   Bac + 2 ans ou un niveau bac + 2 ans ............................................................................................... -  100  
   Diplôme supérieur ............................................................................................................................. 14  86  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER    
   1 personne .......................................................................................................................................... 15  85  
   2 à 3 personnes .................................................................................................................................. 6  94  
   4 personnes et plus ............................................................................................................................ 9  91  
TYPE DE LOGEMENT    
   Immeuble / logement collectif ........................................................................................................... 9  91  
   Maison individuelle ........................................................................................................................... 8  92  
STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT    
   Locataire ............................................................................................................................................ 7  93  
   Propriétaire ........................................................................................................................................ 10  90  
ANCIENNETE DE RESIDENCE DANS LE DEPARTEMENT    
   Moins de 10 ans ................................................................................................................................. 10  90  
   De 11 à 20 ans ................................................................................................................................... -  100  
   Plus de 20 ans .................................................................................................................................... 10  90  
SATISFACTION GLOBALE A L’EGARD DE LA GESTION DE L’EAU    
   Satisfaisante ....................................................................................................................................... 9  91  
   Pas satisfaisante ................................................................................................................................. 8  92  
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